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Βασίλης Κοντογουλίδης
Οι στρατηγικές στον δρόμο 
προς τις κάλπες

Θόδωρος Καράογλου
ΝΔ: Η μόνη πολιτική επιλογή
για στιβαρή διακυβέρνηση της χώρας

Χρήστος Μπαξεβάνης
Η αρχιτεκτονική της ελληνικής εξωτερικής 
πολιτικής: Προκλήσεις και προοπτικές

Φεβρωνία Τύρη
Δημογραφικό - Η δυτική Θεσσαλονίκη
«γεννά» προοπτική

H «Π» παρουσιάζει τις θέσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και του 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ για το παρόν και το μέλλον της Θεσσα-
λονίκης.  Τι λένε για υποδομές, επενδύσεις και ανά-
πτυξη, περιβάλλον, δομές υγείας.

Μιλούν ο πρόεδρος της Δ.Ε. Θεσσαλονίκης της Νέας 
Δημοκρατίας Ζήσης Ιωακείμοβιτς, ο γραμματέας της 
Ν.Ε. Α’ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Κώστας Αμπα-
τζάς και ο γραμματέας της Ν.Ε. Α’ Θεσσαλονίκης του 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Ευρυβιάδης Ελευθεριάδης. 

Τα προγράμματα των κομμάτων
για την ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης

Συνέντευξη: 

Γρηγόρης 
Ζαρωτιάδης

Γρηγόρης Τάσιος
Υποψήφιος βουλευτής 
Χαλκιδικής ΝΔ

«Γιατί διεκδικώ την ευθύνη 
του Πρύτανη του ΑΠΘ»

«Το διακύβευμα των εκλογών 
είναι μία σταθερή κυβέρνηση»

Συνέντευξη: 

Χρήστος Ρόκος
υποψήφιος Βουλευτής 
Α΄ Θεσσαλονίκης ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ

«Το διακύβευμα των εκλογών 
είναι η ανάταξη της χώρας»
Για το εκλογικό διακύβευμα και το στόχο του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ να είναι πρώτο 
κόμμα ώστε να χτίσει μια προοδευτική διακυβέρνηση για τη χώρα, ανα-
φέρεται στη συνέντευξή του στην «Π» ο υποψήφιος βουλευτής Α’ Θεσ-
σαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Χρήστος Ρόκος.  Μιλάει και για την δική του 
βουλευτική υποψηφιότητα, τονίζοντας πως «το μήνυμα που θα ήθελα να 
κοινωνηθεί συνίσταται σε μια φράση, με την οποία αξιολογώ πως μπορεί 
να ταυτιστεί κάθε πολίτης: «Νέα γενιά, νέα προοπτική, νέα αρχή!»

«Το διακύβευμα των εκλογών είναι εάν θα έχουμε πραγματικά μία στα-
θερή κυβέρνηση με προοπτική τετραετίας ή μία σύμπραξη που μας προ-
τείνει η αντιπολίτευση με προτάσεις που θυμίζουν ‘βαβέλ’», σημειώνει 
μιλώντας στην «Π» ο Γρηγόριος Τάσιος. 

Ο κύβος ερρίφθη και το προεκλογικό debate των αρχηγών 
των έξι κοινοβουλευτικών κομμάτων θα πραγματοποιηθεί 
την προσεχή Τετάρτη 10 Μαΐου στις 21:00.  Η «Π» παρουσι-
άζει την ιστορία των προεκλογικών τηλεοπτικών αντιμαχιών 
των πολιτικών αρχηγών από το 1996 μέχρι σήμερα.  

Η προεκλογική 
ώρα του debate

Βαγγέλης Πλάκας
Η... συμφωνία ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ
για την κρισιμότητα της πρώτης κάλπης

Γιάννης Κωνσταντινίδης
Χαρτζιλίκι στις γαλέρες

Οι προτάσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ

Συνέντευξη: 

Νίκος 
Καραγιαννακίδης
υποψήφιος βουλευτής 
Α’ Θεσσαλονίκης ΝΔ

«Το δίλημμα των εκλογών 
είναι ΝΔ ή χάος»
Για το ποιες είναι οι προτεραιότητες και οι προτάσεις του για την Θεσσα-
λονίκη,  τι θα γίνει στο ενδεχόμενο που η ΝΔ δεν κερδίσει την αυτοδυνα-
μία, τον λόγο  να τον εμπιστευτεί ο πολίτης αλλά και το θέμα Γεωργούλη 
απαντά στην «Π» ο υποψήφιος βουλευτής με την ΝΔ στην Α’ Θεσσαλονί-
κης Νίκος Καραγιαννακίδης.

Bαγγέλη
Παπαντώνη

Του

Πέτρος Λεκάκης
Ψήφος στο ΠΑΣΟΚ είναι ψήφος 
στην προόπτικη, την κοινωνία, τη νέα γενιά
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Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Δημοσιογράφος TV100

Η επίσκεψη ντ’ Εστέν 
στη Θεσσαλονίκη το 1975

Πολιτικές ιστορίες της Θεσσαλονίκης

Τον Σεπτέμβριο του 1975 ο πρόεδρος της Γαλλικής Δημοκρατίας Βαλερί Ζι-
σκάρ ντ’ Εστέν επισκέπτεται την Ελλάδα. Στις 19 Σεπτεμβρίου συνοδευόμενος 
από τον Έλληνα Πρωθυπουργό και στενό προσωπικό του φίλου Κωνσταντίνο 
Καραμανλή επισκέπτεται και τη Θεσσαλονίκη. «Είναι μια χειρονομία αλλη-
λεγγύης και φιλίας», δηλώνει. Στο αεροδρόμιο, στην επίσημη υποδοχή του, 
ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Μιχάλης Παπαδόπουλος του απονέμει το χρυσό 
μετάλλιο της Θεσσαλονίκης. 

Στον φίλο της Ελλάδας οι θεσσαλονικείς επιφύλαξαν θερμή υποδοχή. Χιλιά-
δες κόσμου τον υποδέχθηκε με ζητωκραυγές και επευφημίες στο αεροδρόμιο 
Θεσσαλονίκης και σε κάθε σημείο της διαδρομής μέχρι το Κυβερνείο στη Νέα 
Κρήνη. Και μετά στη διαδρομή μέχρι τα συμμαχικά νεκροταφεία Ζέιτενλικ. 

Ήταν κάτι μοναδικό σύμφωνα με τις περιγραφές: τόσο από τον όγκο του συ-
γκεντρωμένου πλήθους όσο και από το πάθος του. Καραμανλής και ντ’ Εστέν 
σε εάν ανοικτό αυτοκίνητο, όρθιοι χαιρετούσαν και αυτοί τον κόσμο. 

Ο ντ’ Εστέν αναπαύθηκε για λίγο σε ένα δωμάτιο του Κυβερνείου και από-
λαυσε στη βεράντα του πρώτου ορόφου τη θέα στο Θερμαϊκό, όπως αναφέ-
ρουν τα ρεπορτάζ της εποχής. Στις 14:30 δόθηκε το επίσημο γεύμα από τον 
Κωνσταντίνο Καραμανλή προς τιμήν του υψηλού προσκεκλημένου παρουσία 
των αρχών της πόλης. «Η Ελλάδας μπορεί να βασίζεται στην βοήθεια της Γαλ-
λίας», δηλώνει. 
Το απόγευμα επισκέφθηκε τα συμμαχικά νεκροταφεία και εναπόθεσε λου-
λούδια στο μνημείο των 8089 γάλλων στρατιωτών που έχασαν τη ζωή τους 
στην περιοχή πολεμώντας στον πρώτο παγκόσμιο πόλεμο. Εναπόθεσε ανα-
θυματική πλάκα ακριβώς δίπλα σε αυτήν που είχε τοποθετήσει στη δική του 
επίσκεψη ο στρατηγός Ντε Γκωλ. Ο Ντε Γκωλ είχε επισκεφθεί τη Θεσσαλονίκη, 
πάλι συνοδευόμενος από τον Κωνσταντίνο Καραμανλή, στις 19 Μαϊου 1963. 

Ο ντ’ Εστέν στο γεύμα στο Κυβερνείο θυμήθηκε μια αποστροφή του λόγου του: 
«Βρίσκουμε πάντα τον Αριστοτέλη στο βάθος των νικών του Αλέξανδρου». 
Χρησιμοποίησε και αυτός λόγια του μεγάλου φιλοσόφου: «Μπορούμε να 

Συνέντευξη Μαρία Αναγνωστίδου

Σε βλέπουμε/ακούμε/διαβάζουμε:

Με βλέπετε στη Δημοτική Τηλεόραση Θεσσαλονίκης, κάθε Σαββατο-
κύριακο (17:00-19:00) όπου παρουσιάζω και έχω την αρχισυνταξία 
της ζωντανής ενημερωτικής εκπομπής ,“ Η ζωή το Σαββατοκύριακο”.  
Πρόκειται για ένα μαγκαζίνο με συνεντεύξεις , συζητήσεις, ρεπορτάζ 
και ζωντανές συνδέσεις. Εξάλλου, είμαι παρουσιάστρια και αρχισυντά-
κτρια της εκπομπής De Profundis ( Eκ Βαθέων ) η οποία προβάλλεται, 
κάθε Παρασκευή, στις 22:30 στη Δημοτική Τηλεόραση Θεσσαλονίκης . 
Επιστημονικός σύμβουλος της εκπομπής είναι ο Αναπληρωτής Καθη-
γητής Φιλοσοφίας, Παναγιώτης Δόικος. Η εν λόγω εκπομπή, διενεργεί 
έρευνα στην εσωτερική ζωή του ανθρώπου, εκεί όπου λαμβάνονται 
όλες μας οι αποφάσεις πριν γίνουν εξωτερική πράξη. Αφηρημένες έν-
νοιες του κόσμου των ιδεών της ανθρώπινης ύπαρξης διερευνώνται , 
μέσα από τα γνωστικά πεδία της τέχνης, της επιστήμης , της φιλοσοφί-
ας, της πολιτικής και της θρησκείας .

Ποιά ειναι η ερώτηση που “κουράστηκες” να απευθύνεις στους 
καλεσμένους σου;

Δεν πιστεύω στις ερωτήσεις που πρέπει να κάνεις στο όνομα της δη-
μοσιογραφικής δεοντολογίας και τις κάνεις ξανά και ξανά μέχρι να 

κουραστείς . Υπάρχουν ερωτήσεις που» γεννιούνται «μέσα από γνήσια 
απορία και που αυτές ποτέ δεν κουράζεσαι να τις απευθύνεις .  Άλλω-
στε, οι κουραστικές ερωτήσεις αναπόφευκτα προκαλούν αδιάφορες 
απαντήσεις που κι αυτές με τη σειρά τους προσφέρουν βαρεμάρα τόσο 
σε μένα όσο και στον τηλεθεατή. Κι έτσι πάντα το προσωπικό μου στοί-
χημα πριν από κάθε συνέντευξη είναι να καταφέρω να “γεννήσω “ μια 
ενδιαφέρουσα ερώτηση που θα προσελκύσει το ενδιαφέρον του καλε-
σμένου  άρα και του τηλεθεατή.

Διαφέρει η τηλεοπτική/δημοσιογραφική επικαιρότητα από την 
κανονική;

Τα περισσότερα μέσα τηλεοπτικής ενημέρωσης κατασκευάζουν μια 
δική τους και όχι απαραίτητα δημοσιογραφική επικαιρότητα. Αυτή, 
κατά κανόνα δεν έχει αντιστοιχία με την επικαιρότητα των θεμάτων που 
βιώνει στα αλήθεια ο πολίτης μέσα σε μια κοινωνία.  

Μιλώ για μια εποχή –αυτή που ζούμε– που παρατηρούμε να εφαρμόζε-
ται ένας γενικός σχεδιασμός στο πλαίσιο ενός παγκοσμιοποιημένου και 
τεχνολογημένου κόσμου,  όπου το άτομο δεν χρειάζεται να σκεφτεί για 
να αποφασίσει τι του χρειάζεται, ή τι θα ψηφίσει. Συναινεί να δέχεται 
καθημερινά, εκατομμύρια άχρηστες πληροφορίες που προκαλούν πε-

“Θα είχε ενδιαφέρον να μάθουμε για ποιο λόγο 
η Θεσσαλονίκη δεν αποφασίζει να πει το οριστικό 
‘ναι’ στον εαυτό της”

ρισσότερο σύγχυση παρά γνώση. Δεν προλαβαίνει να αφομοιώσει τον 
υπερβολικό όγκο πληροφοριών με αποτέλεσμα να παίρνει αποφάσεις 
που του έχουν υποδειχθεί χωρίς κάν να το καταλαβαίνει. Κάτι αντίστοι-
χο συμβαίνει και στην τηλεοπτική επικαιρότητα . 

Δυστυχώς δεν μιλάμε πλέον με όρους είδησης που προϋποθέτει την 
αναζήτηση και την ανάδειξη  της αλήθειας αλλά με όρους κατασκευα-
σμένης ή διαμορφωμένης πληροφορίας. Αυτό από μόνο του, είναι ένα 
τεράστιο πρόβλημα τόσο  για το σύγχρονο άνθρωπο και το μέλλον του 
ΕΙΝΑΙ του, όσο και για  τη δημοσιογραφία ώς λειτούργημα . 

Tι θα ρωτούσες τη Θεσσαλονίκη αν κάθονταν απέναντί σου στην 
καρέκλα του De Profundis

Στην καρέκλα του De profundis κάθονται άνθρωποι που έχουν εξερευ-
νήσει τον αόρατο κόσμο της εσωτερικής ζωής του ανθρώπου. Γνωρί-
ζουν για τα καλά τι συμβαίνει στη ψυχή και στο μυαλό μιας ανθρώπινης 
ύπαρξης. 
Με αυτούς τους όρους, αν θέλαμε να διερευνήσουμε τα κατάβαθα της 
ψυχής αυτής της πόλης θα είχε ενδιαφέρον να μάθουμε για ποιο λόγο 
δεν αποφασίζει να πει το οριστικό ναι στον εαυτό της και συνεχίζει να 
κινείται αμφίθυμα ως προς την αυτογνωσία της.

επιτελούμε έργα ευγενή χωρίς να κυριαρχούμε σε γη και θάλασσα». Ένα από 
τα δώρα που έλαβε, από τον Υπουργό Βορείου Ελλάδος, Νίκο Μάρτη, ήταν 
λεύκωμα για το Άγιο Όρος και μια κλειδοθήκη που είχε πάνω ένα νόμισμα με 
την εικόνα του Μεγάλου Αλεξάνδρου.

6 Μαΐου 2023
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Σε αυτήν την προεκλογική περίοδο Νέα 
Δημοκρατία και ΣΥΡΙΖΑ συμφωνούν σε 
ένα πράγμα: ότι οι πρώτες κάλπες, αυτές 
της 21ης Μαΐου είναι και οι πιο κρίσιμες.  
Τα δύο κόμματα, όπως συμβαίνει με τα 
μεγαλύτερα κόμματα, ανησυχούν για τη 
χαλαρότητα της ψήφου. 

Με δεδομένη την απλή αναλογική και 
το ότι οι δεύτερες κάλπες για τις 2 Ιου-
λίου είναι ένα πολύ πιθανό –το πιθα-
νότερο- ενδεχόμενο ανησυχούν πως οι 
ψηφοφόροι μπορεί να εκτιμήσουν τις 
πρώτες κάλπες ως «εκλογές δευτέρας 
τάξεως» και να επιλέξουν μικρότερα 
κόμματα.  Για αυτό και τα δίνουν όλα για 
τη συσπείρωση, για να αναδείξουν την 
κρισιμότητα των πρώτων εκλογών και 
να περάσουν το μήνυμα πως οι πρώτες 
κάλπες βγάζουν κυβέρνηση.  Όλα αυτά 
σε ένα περιβάλλον που οι δημοσκοπή-

σεις δείχνουν παγίωση και διεύρυνση 
του προβαδίσματος της Νέας Δημοκρα-
τίας.

Η Νέα Δημοκρατία είναι ξεκάθαρη σε 
αυτό.  Επιδιώκει την αυτοδυναμία στις 
δεύτερες εκλογές και δηλώνει πως δεν 
πιστεύει στην απλή αναλογική, ούτε σε 
κυβερνήσεις συνεργασίας.  Θέλει επομέ-
νως έναν ποσοστό τέτοιο που δεν θα αμ-
φισβητεί την πρωτιά της, ούτε το ποιος 
θα πρέπει να είναι πρωθυπουργός και θα 
την οδηγήσει κοντά στο 37-38% που στις 
δεύτερες εκλογές δίνει αυτοδυναμία.  
«Θέλω να νικήσουμε και η νίκη, θα σας 
το πω περιγραφικά, να είναι τόσο καθα-
ρή που να μην αμφισβητείται την επό-
μενη μέρα ποιος πρέπει να σχηματίσει 
κυβέρνηση και ποιος, προφανώς, πρέπει 
να είναι και ο Πρωθυπουργός», τόνισε σε 
ομιλία του ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Η… συμφωνία ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ 
για την κρισιμότητα της πρώτης κάλπης

Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Ο ΣΥΡΙΖΑ επίσης αναδεικνύει την ανά-
γκη να είναι πρώτος στις εκλογές με μια 
διαφορετική ωστόσο επιδίωξη: να δη-
μιουργήσει με τον ίδιο ως πυλώνα μια 
κυβέρνηση συνεργασίας με «προοδευτι-
κό», όπως λέει πρόσημο και δυνητικούς 
εταίρους το ΠΑΣΟΚ, το ΜέΡΑ25 και το 
ΚΚΕ.  

Τις τελευταίες ημέρες ωστόσο, και με 
τις… «Δήμητρες» που έχει βάλει στη δη-
μόσια σφαίρα το κόμμα του Γιάνη Βα-
ρουφάκη, ο Αλέξης Τσίπρας αναφέρεται 
σε συνεργασία του πρώτου (ΣΥΡΙΖΑ) με 
το τρίτο (ΠΑΣΟΚ) κόμμα.  Για το ΜεΡΑ25 
και το ΚΚΕ στο τραπέζι έχει μπει η «ανο-
χή».  

Στην Κουμουνδούρου έβγαλαν και στον 
«αέρα» την πρώτη τους διαφημιστική 
καμπάνια με επίκληση στο φόβο: «φο-

βάμαι να ζήσω άλλα τέσσερα χρόνια 
έτσι», είναι μια χαρακτηριστική ατάκα 
που ακούγεται, με τον ΣΥΡΙΖΑ να περι-
γράφει τα προβλήματα στην πραγματι-
κή οικονομία, τη δημόσια υγεία κλπ που 
έχουν προκληθεί από την κυβέρνηση. 

Την ίδια ώρα στο ΠΑΣΟΚ, ο Νίκος Αν-
δρουλάκης συνεχίζει τον διμέτωπο πολι-
τικό αγώνα με επίθεση στην κυβέρνηση 
για τα πεπραγμένα της αλλά και στο ΣΥ-
ΡΙΖΑ πως δεν μπορεί να αποτελεί αξιόπι-
στη λύση. Η επισήμανση του προέδρου 
του κόμματος στην ομιλία του στον Πύρ-
γο είναι ενδεικτική: «Εκπροσωπώ την 
αγωνία κάθε Ελληνίδας και κάθε Έλληνα 
η πατρίδα μας να γίνει μία κανονική ευ-
ρωπαϊκή χώρα και να μην είναι όμηρος 
του ελιτισμού του κ. Μητσοτάκη και του 
λαϊκισμού του κ. Τσίπρα. Αυτό αξίζει ο 
ελληνικός λαός, τίποτα λιγότερο».

Πολιτικά Γραφεία:

#ΓιαΜιαΚαλύτερηΧαλκιδική
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Για το εκλογικό διακύβευμα και το στόχο του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ να είναι πρώτο κόμμα ώστε να 
χτίσει μια προοδευτική διακυβέρνηση για τη χώρα, αναφέρεται στη συνέντευξή του στην 
«Π» ο υποψήφιος βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Χρήστος Ρόκος.  Μιλάει και 
για την δική του βουλευτική υποψηφιότητα, τονίζοντας πως «το μήνυμα που θα ήθελα 
να κοινωνηθεί συνίσταται σε μια φράση, με την οποία αξιολογώ πως μπορεί να ταυτιστεί 
κάθε πολίτης: «Νέα γενιά, νέα προοπτική, νέα αρχή!»

Χρήστος Ρόκος

«Το διακύβευμα 
των εκλογών είναι 
η ανάταξη της χώρας» 

Τελικά ο ΣΥΡΙΖΑ προς τα πού «βλέπει»; Διότι 
η συμμετοχή Αντώναρου στα ψηφοδέλτια και 
την ίδια ώρα το κάλεσμα σε συνεργασία με τον 
Βαρουφάκη, δεν ξέρω πόσο συνάδουν.

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ προσβλέπει πάντα σε ένα 
προοδευτικό μέλλον, πιο συνεκτικό, πιο 
πολυφωνικό, πιο δημιουργικό και ως εκ 
τούτου πιο ευοίωνο από αυτό που προδι-
αγράφεται σήμερα… Γι’ αυτό ψήφισε και 
τάσσεται υπέρ της απλής αναλογικής. Ενός 
συστήματος που εγκολπώνει και δίνει 
ουσιαστικό βήμα σε κάθε φωνή που έχει 
επιλέξει ο ελληνικός λαός, χωρίς να γίνε-
ται απλά μια ενοχλητική ηχώ. Δεδομένου 
αυτού ως ΣΥΡΙΖΑ καλούμε σε συνεργασία 
όλα τα προοδευτικά κόμματα της χώρας 
και τους ανθρώπους που τα απαρτίζουν, 
επιδιώκοντας να επαναφέρουμε ουσιαστι-
κά δημοκρατικές διαδικασίες, που τα τε-
λευταία χρόνια φαίνεται να λειτουργούν 
λίγο θολά στη χώρα μας.

Έχοντας ως γνώμονα την ενότητα και 
αντικρύζοντας έναν άνθρωπο ικανό και 
διατεθειμένο να προσφέρει στο δημόσιο 
διάλογο και στην πρόοδο της χώρας, είναι 
αν μη τι άλλο λογικό να τον υποδεχθούμε 
και να ενταχθεί στα ψηφοδέλτια του κόμ-
ματος. Δεδομένων αυτών είναι ευπρόσδε-
κτος ένας πολίτης, ο οποίος έχει ενδιαφέ-
ρον και εμπειρία στην πολιτική, δύναται 
να υπερβεί τις συνήθεις ιδεοληψίες και 
ασκώντας εποικοδομητική κριτική να στη-
λιτεύσει μια κυβέρνηση και μάλιστα στον 
πρωθυπουργό της που έχει προδήλως 
αποτύχει στα μάτια της ελληνικής κοινω-
νίας.

«Αύξηση μισθών, μείωση τιμών, ρύθμιση χρε-
ών». Πως; Δεν μοιάζει με σύνθημα του 2015;      

Δυστυχώς, με τη διακυβέρνηση της ΝΔ βρι-
σκόμαστε σε εφάμιλλο αδιέξοδο σημείο 
που βρισκόμασταν το 2015. Αυτό, όμως, το 
οποίο είπε ο κ. Τσίπρας ήταν «Αύξηση μι-
σθών, μείωση τιμών, ρύθμιση χρεών, ένα 

Υποψήφιος Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ
Συνέντευξη

δίκαιο αποτελεσματικό δημοκρατικό κρά-
τος». Επί της ουσίας, δηλαδή, ότι αυτή τη 
στιγμή προβληματίζει τους Έλληνες πολί-
τες. Πώς θα ζήσω με το μισθό που παίρνω; 
Σίγουρα όχι με 200 ευρώ, όπως είχε κάπο-
τε ισχυριστεί ο νυν Υπουργός Ανάπτυξης. 
Πώς θα μπορέσω να ανταπεξέλθω στην 
πληρωμή λογαριασμών και στα ψώνια του 
μήνα; 

Σαφώς το καλάθι του νοικοκυριού δε συνι-
στά παρά μια σταγόνα στον ωκεανό. Πώς 
δε θα χάσω όλα όσα μοχθούσα τόσα χρό-
νια, επειδή δεν μπορώ να ανταποκριθώ 
επαρκώς στο δίλημμα να βιοποριστώ ή να 
πληρώσω το χρέος; 

Μάλλον θα πρέπει απλά να βάλουμε πάλι 
πλάτη και να συνηθίσουμε πρακτικές που 
δε θα θέλαμε, γιατί όλα τα παραπάνω μας 
ενοχλούν και μας προβληματίζουν βαθιά! 
Γι’ αυτό στοχεύουμε σε ενίσχυση του εισο-
δήματος, σε αντιστροφή των πληθωριστι-
κών τάσεων, σε θεσμικές παρεμβάσεις στο 
πεδίο διαμόρφωσης των τιμών, μείωση 
του ΦΠΑ και ΕΦΚ σε τρόφιμα και καύσιμα, 
προστασία της πρώτης κατοικίας, αλλά και 
σε ρύθμιση του χρέους σε ασφαλιστικά τα-
μεία και εφορίες, καθώς και φορολόγηση 
των υπερκερδών σε εταιρίες ενέργειας και 
πετρελαίου. Χωρίς πολιτικές ολιγοπωλίων 
και λόμπι στοχεύουμε στην πραγματοποί-
ηση της Δικαιοσύνης παντού. 

Ζητάτε να είστε πρώτο κόμμα και να οικοδομη-
θεί μια προοδευτική κυβέρνηση; Με ποιον; ΚΚΕ 
και Μέρα25 αρνούνται και το ΠΑΣΟΚ θέτει προ-
ϋπόθεση να είναι άλλος πρωθυπουργός του κ. 
Τσίπρα, κάτι που αρνείστε εσείς.

Αυτό που επιζητούμε όλοι είναι αποτελε-
σματικότητα για τις μεγάλες προκλήσεις 
που έχουμε μπροστά μας μέσω συναινε-
τικών και συνδιαμορφούμενων θεσμικών 
τομών και μεταρρυθμίσεων, απέναντι στη 
δυστοπία που δημιούργησε η κυβέρνηση 
του κ. Μητσοτάκη. Από τη στιγμή που ο 

στόχος είναι κοινός διερωτώμαι για ποιο 
λόγο να αρνηθεί κανείς την συνεργασία; 
Σαφώς, κρίσιμη μεταβλητή για την επίτευ-
ξη προοδευτικής κυβέρνησης συνεργα-
σίας είναι να υπάρξει ηθική και πολιτική 
νομιμοποίηση και σεβασμός στην βούλη-
ση του ελληνικού λαού. Πράγμα το οποίο 
δεν μπορεί να συμβεί αν το κόμμα που θα 
αποτελέσει τον κορμό της νέας διακυβέρ-
νησης δεν αναδειχθεί νικητής των εκλο-
γών. 

Δε χωρά αμφιβολία πως σεβασμός στο 
αποτέλεσμα σημαίνει ανάληψη πρωθυ-
πουργικών καθηκόντων από τον άνθρω-
πο που ανέδειξε η εκλογική διαδικασία, 
αλλά και διάθεση συνεργασίας και διαλό-
γου από όλους τους επιλεγέντες από τον 
ελληνικό λαό. Άλλωστε, το εκλογικό απο-
τέλεσμα είναι σχεδόν βέβαιο πως θα επι-
δράσει καθοριστικά στη στάση όλων των 
κομμάτων της δημοκρατικής αντιπολίτευ-
σης και αν μη τι άλλο οι δεύτερες εκλογές 
δεν είναι προς όφελος ούτε της χώρας, 
ούτε των μικρότερων κομμάτων. Το πραγ-
ματικό δίλημμα θα τεθεί επί τάπητος την 
επομένη των εκλογών και εκεί θα αποδει-
χθεί ποιος είναι έτοιμος να αντικρίσει την 
πολιτική ευθύνη και να εκτελέσει το καθή-
κον του απέναντι στη λαϊκή εντολή.

Τι διακυβεύετε κατά τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στις εκλογές;      

Το διακύβευμα αυτών των εκλογών δεν 
αφορά μόνο το ΣΥΡΙΖΑ, αλλά εντοπίζεται 
συνολικά στο πολιτικό πεδίο. 

Οι κυβερνήσεις συνεργασίας απαντούν 
στην δυσλειτουργία των δημοκρατικών 
διαδικασιών και στο όποιο ενδεχόμενο 
έλλειμμα δημοκρατίας. Σκοπός, ως προεί-
πα, είναι η επίτευξη ενός δημοκρατικού, 
αποτελεσματικού, πολυφωνικού συνόλου, 
που θα συνδιαλέγεται εποικοδομητικά και 
θα απεγκλωβίσει τη χώρα από ιδεοληπτι-
κές, αδιέξοδες στρατηγικές και μεθόδους. 
Εμφανώς, η αποτυχία του επιτελικού κρά-

τους, τα αποκαλυπτήρια της απαξίωσης 
οτιδήποτε «δημοσίου», η παντελής έλλει-
ψη αξιοκρατίας και αδυναμία ουσιαστι-
κής διαχείρισης κρίσεων αποκαλύπτουν 
το πραγματικό διακύβευμα των φετινών 
εκλογών. Το οποίο δεν είναι άλλο από 
το να καταφέρει η Ελλάδα και οι πολίτες 
της μέσω των θεσμικών διαδικασιών να 
μπορέσουν ονειρευτούν ξανά την εξέλιξή 
τους, την ανάταξη της χώρας και να δουν 
ένα καλύτερο αύριο να γίνεται πραγματι-
κότητα. 

Ποιο είναι το μήνυμα σας ως για πρώτη φορά 
υποψήφιος βουλευτής στην Α’ Θεσσαλονίκης;  
   
Το μήνυμα που θα ήθελα να κοινωνηθεί 
συνίσταται σε μια φράση, με την οποία 
αξιολογώ πως μπορεί να ταυτιστεί κάθε 
πολίτης: «Νέα γενιά, νέα προοπτική, νέα 
αρχή!»

Νέα γενιά, η πλέον αναγκαία μεταβλητή, 
γιατί τίποτα δεν είναι δυνατόν να επιτευ-
χθεί, αν αυτή δεν αναλάβει δράση με στό-
χο την αλλαγή της χώρας. Νέα προοπτική, 
δηλαδή η επιτακτική ανάγκη ανασύστασης 
των δημοκρατικών διαδικασιών και εφαρ-
μογής του κράτους δικαίου, που θα προ-
ωθεί συγχρόνως μια ανθρωποκεντρική 
ατζέντα προς μια κοινωνία που συνεχώς 
φτωχοποιείται, βρισκόμενη στη δίνη της 
ακρίβειας και της αισχροκέρδειας. 

Νέα αρχή, δηλαδή η πρώτη ευκαιρία ο 
ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Π.Σ να κυβερνήσει με καθεαυτό 
πρόγραμμά του. Δίχως τους περιορισμούς 
της τρόικας και με αίσθημα ευθύνης προς 
την κοινωνία, είναι θα έλεγε κανείς ο πυ-
λώνας στον οποίο στηρίζεται η αισιοδοξία 
για ένα προοδευτικό αύριο.

Επομένως, το μήνυμα που έχω να δώσω 
είναι και οι λόγοι, για τους οποίους απο-
φάσισα να θέσω υποψηφιότητα στην 
Α’ Θεσσαλονίκης.

Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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Για το ποιες είναι οι προτεραιότητες και οι προτάσεις του για την Θεσσαλονί-
κη,  τι θα γίνει στο ενδεχόμενο που η ΝΔ δεν κερδίσει την αυτοδυναμία, τον 
λόγο  να τον εμπιστευτεί ο πολίτης αλλά και το θέμα Γεωργούλη απαντά στην 
«Π» ο υποψήφιος βουλευτής με την ΝΔ στην Α’ Θεσσαλονίκης Νίκος Καραγιαν-
νακίδης.

Νίκος Καραγιαννακίδης

«Το δίλημμα 
των εκλογών 
είναι ΝΔ ή χάος» 

Δεύτερη φορά υποψήφιος, γιατί να δώσει σε 
εσάς τον σταυρό του ο «νεοδημοκράτης»;

Δεν απευθύνομαι μόνο σε «νεοδημοκρά-
τες» όπως λέτε. Απευθύνομαι σε όλους 
τους σκεπτόμενους πολίτες, αυτούς που 
θέλουν στη Βουλή ανθρώπους που μπο-
ρούν και ξέρουν να διεκδικούν για τον 
τόπο τους. Δουλεύω 23 χρόνια ανελλιπώς. 
Είμαι αυτοδημιούργητος χωρίς να έχω πά-
ρει ούτε ένα ευρώ από το ελληνικό δημό-
σιο. Χωρίς να προέρχομαι από δικηγορικό 
«τζάκι» έχω καταφέρει να δημιουργήσω 
από το «μηδέν» το δικό μου δικηγορικό 
γραφείο. 

Μέσα από τη δουλειά μου και την κοινω-
νική μου δράση, στέκομαι στο πλευρό της 
κοινωνίας,  υπάρχουν συμπολίτες μου 
τους οποίους έχω εκπροσωπήσει δωρεάν 
όταν βρέθηκαν στην ανάγκη. Ο Κυριάκος 
Πιερρακάκης και ο  Άδωνις Γεωργιάδης 
είναι από τους πιο χρήσιμους υπουργούς 
της κυβέρνησης. Αυτοί οι δύο υπουργοί 
έχουν ένα κοινό χαρακτηριστικό, ότι προ-
έρχονται από την αγορά. Ένας άνθρωπος 
ο οποίος έχει πείρα όπως εγώ που είμαι 
23 χρόνια στη δικηγορία, γνωρίζει πολύ 
καλά τις παθογένειες του συστήματος. 
Είναι δυνατόν ένας που δε δούλεψε ποτέ 
στη ζωή του να λύσει τα προβλήματα της 
κοινωνίας; Γι’ αυτόν το λόγο πιστεύω ότι 
θα είμαι χρήσιμος σαν βουλευτής, επειδή 
θα συμβάλω στο νομοθετικό έργο και θα 
προσπαθήσω να βάλω τέλος σε αυτές τις 
παθογένειες».

Ποιες είναι οι προτεραιότητες και οι προτάσεις 
σας για την Θεσσαλονίκη;

Η ατζέντα έχει τεθεί με σαφήνεια από τον 
ίδιο τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσο-

Υποψήφιος βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης ΝΔ
Συνέντευξη

τάκη, το ζήτημα είναι η ταχύτητα με την 
οποία θα υλοποιηθούν τα 30 και πλέον 
αναπτυξιακά έργα τα οποία έχουν ανα-
κοινωθεί. Ξέρετε στη Θεσσαλονίκη είμα-
στε -απόλυτα δικαιολογημένα-  εξαιρετι-
κά επιφυλακτικοί σε υποσχέσεις καθώς 
έχουμε ακούσει πολλά αλλά είδαμε ελά-
χιστα να γίνονται πράξη, ιδιαίτερα μέχρι 
το 2019. Ποιος μπορεί για παράδειγμα να 
ξεχάσει τον τραγέλαφο με τα εγκαίνια των 
μουσαμάδων από τον Αλέξη Τσίπρα στο 
πολύπαθο Μετρό; Μετρό που θα μπορού-
σε σήμερα να λειτουργεί εάν κάποιοι δεν 
επέλεγαν να το χρησιμοποιήσουν ως όχη-
μα για να χτίσουν πολιτικές καριέρες. 

Σε κάθε περίπτωση, τώρα πρέπει να τρέ-
ξουμε, η Θεσσαλονίκη δεν έχει πλέον την 
πολυτέλεια του χαμένου χρόνου. Flyover, 
ογκολογικό νοσοκομείο στο π. Στρατόπε-
δο Καρατάσιου, παιδιατρικό νοσοκομείο 
στο Φίλυρο, κοινωνικές κατοικίες στο π. 
Στρατόπεδο Ζιάκα, Μητροπολιτικό Πάρκο 
Παύλου Μελά, Μουσείο Ολοκαυτώματος, 
ανάπλαση παραλιακού μετώπου, επέκτα-
ση του Μετρό προς το Αεροδρόμιο και 
προς τα δυτικά. Πρόκειται για έργα που 
μπορούν να αλλάξουν την καθημερινό-
τητα του πολίτη, να αναβαθμίσουν την 
ποιότητα ζωής μας που είναι αλήθεια ότι 
πλήττεται. 

Αυτό που εγώ θα επιχειρήσω να κάνω, 
είναι να πιέσω με όλες μου τις δυνάμεις 
ώστε να μη χαθεί ούτε μια μέρα, τα έργα 
να «τρέξουν» εντός των χρονοδιαγραμ-
μάτων που έχουν τεθεί.  Ιδιαίτερα όσον 
αφορά στο Μετρό Θεσσαλονίκης θα μου 
επιτρέψετε να πω πως αν θέλουμε να δώ-
σουμε «ανάσες» στη δυτική Θεσσαλονίκη 
πρέπει να φτάσει εκεί το ταχύτερο δυνα-
τό. Το πολιτικό προσωπικό της πόλης μας 

πρέπει να ακούγεται στην Αθήνα, στο κέ-
ντρο των αποφάσεων. Ο ρόλος μας οφεί-
λει να είναι περισσότερο διεκδικητικός 
και παρεμβατικός.

Στο ενδεχόμενο που δεν προκύψει αυτοδύναμη 
ΝΔ στις δεύτερες κάλπες τι να περιμένει ο πο-
λίτης;

Κοιτάξτε, τα διλήμματα των εκλογών της 
21ης Μαΐου έχουν τεθεί και είναι πολύ συ-
γκεκριμένα: Νέα Δημοκρατία ή χάος. Στα-
θερότητα και πρόοδος ή οπισθοδρόμηση. 
Κοιτάξτε, η χώρα μας δεν έχει την πολυτέ-
λεια να «σέρνεται» σε αλλεπάλληλες εκλο-
γικές αναμετρήσεις. Ιδιαίτερα εν μέσω της 
τουριστικής περιόδου, μία περίοδος που 
όλα δείχνουν πως θα σπάσουμε κάθε ρε-
κόρ επισκεψιμότητας, πολιτική ρευστότη-
τα ισοδυναμεί με αυτοχειρία. Ας μη ξεχνά-
με, πως είναι πάντα πάνω στο τραπέζι και 
ο τουρκικός αναθεωρητισμός, η Πατρίδα 
μας δεν μπορεί να παραμένει επί μακρόν 
ακυβέρνητη. 

Προσέξτε και αυτό: Εν μέσω ενεργειακής 
κρίσης η Ελλάδα, χάρη στις θυσίες όλων 
μας και στη συνετή δημοσιονομική πολι-
τική που ακολουθήθηκε, πέτυχε ένα μικρό 
θαύμα: τη μεγαλύτερη μείωση του δημό-
σιου χρέους εντός της Ε.Ε., διπλάσιους 
ρυθμούς ανάπτυξης από τις υπόλοιπες 
χώρες της Ευρωζώνης, ένα μικρό αλλά 
πολύ σημαντικό πρωτογενές πλεόνασμα, 
ένα χρόνο νωρίτερα μάλιστα από το ανα-
μενόμενο. 

Ποια είναι η πρόταση που υπάρχει απέ-
ναντι σε αυτά τα πραγματικά δεδομένα; 
Το ενδεχόμενο ενός νέου κλεισίματος των 
τραπεζών, επιστροφή στο εθνικό νόμισμα 
και το… σχέδιο ΔΗΜΗΤΡΑ του Γιάνη Βα-

ρουφάκη.. Όλα αυτά δεν είναι φανταστι-
κά σενάρια, αλλά ένα σοβαρό, υπαρκτό 
ενδεχόμενο σε μια «κυβέρνηση ηττημέ-
νων». Μια κυβέρνηση αποτελούμενη από 
αυτούς που θα έσκιζαν Μνημόνια και θα 
έφερναν Σεισάχθειες αλλά τελικά έφε-
ραν το επαχθέστερο και πλέον αχρείαστο 
Μνημόνιο, τους ηλεκτρονικούς πλειστηρι-
ασμούς, κ.α. Θα πρόκειται για Τερατογέν-
νεση ηττημένων, θα έλεγα καλύτερα, μια 
επιστροφή στα πιο μαύρα χρόνια της με-
ταπολιτευτικής Ελλάδας.

Ποια είναι η άποψη σας για το θέμα που έχει 
προκύψει με τον Α. Γεωργούλη;

Εμείς, σε αντίθεση με το ΣΥΡΙΖΑ, σεβόμα-
στε πάντα το τεκμήριο της αθωότητας. Η 
βελγική Δικαιοσύνη είναι αυτή που θα κρί-
νει, δεν μπορούμε να ξέρουμε την έκβαση 
της πολύ σοβαρής αυτής υπόθεσης. Αυτό, 
όμως, που θέλω να πω είναι ότι ο υπερευ-
αίσθητος κατά τα άλλα ΣΥΡΙΖΑ που ξέρει 
σε κάθε γειτονιά της Ελλάδας πως παραβι-
άζει δήθεν η κυβέρνηση τα ανθρώπινα δι-
καιώματα, που γνωρίζει σε κάθε συντεταγ-
μένη του Αιγαίου πως γίνονται pushbacks 
και ότι παραβιάζονται δήθεν τα δικαιώ-
ματα εκατοντάδων χιλιάδων παράνομων 
μεταναστών, δεν ήξερε ότι υπάρχει μια 
σημαντικότατη καταγγελία εναντίον ενός 
ευρωβουλευτή που υποστηρίχθηκε από 
το κόμμα τους. 

Η υποκρισία και ο φαρισαϊσμός σε όλο 
τους το μεγαλείο. Είμαι απόλυτα βέβαιος 
ότι αν ο κ. Μητσοτάκης γνώριζε ότι κά-
ποιος ευρωβουλευτής με το κόμμα της ΝΔ 
βρισκόταν αντιμέτωπος με καταγγελίες 
για σεξουαλική κακοποίηση και για ξυλο-
δαρμό, θα τον είχε απομακρύνει άμεσα 
μέχρι να διαλευκανθεί πλήρως η υπόθεση.

Βαγγέλη 
Παπαντώνη

Συνέντευξη στον
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6 Μαΐου 2023

Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη
Δημοσιογράφος

Ο κύβος ερρίφθη στη συνεδρίαση της Διακομματικής Επιτροπής το Σάββατο 29 Απριλίου και το προ-
εκλογικό debate των προέδρων των έξι κοινοβουλευτικών κομμάτων θα πραγματοποιηθεί την προ-
σεχή Τετάρτη 10 Μαΐου στις 21:00.  Η διάρκεια της συζήτησης, που θα διοργανωθεί από την ΕΡΤ και 
θα την συντονίσει ο δημοσιογράφος της δημόσιας τηλεόρασης Γιώργος Κουβαράς, θα είναι τρεις 
ώρες.  Θα το μεταδώσουν έξι τηλεοπτικοί σταθμοί που θα έχουν και εκπρόσωπο-δημοσιογράφο που 
θα απευθύνει ερωτήσεις. Η συζήτηση θα εξελιχθεί σε 5 θεματικές ενότητες: οικονομία – ανάπτυξη, 
εξωτερική πολιτική -άμυνα, εκλογές, κράτος – θεσμοί- διαφάνεια, υγεία -παιδεία-περιβάλλον. Οι 
πολιτικοί αρχηγοί θα κάνουν τις τοποθετήσεις τους ενώ δεν θα υπάρξουν ερωτωαπαντήσεις. Η ερώ-
τηση του δημοσιογράφου θα είναι διάρκειας 30 δευτερολέπτων και η απάντηση θα έχει διάρκεια 
1,5 λεπτό. Σε περίπτωση που επανέλθει με διευκρινιστική ερώτηση ο δημοσιογράφος, οι πολιτικοί 
θα πρέπει να απαντήσουν μέσα σε 45 δευτερόλεπτα.  

Με αφορμή το debate της προσεχούς Τετάρτης, η «Π» θυμάται παλαιότερες προεκλογικές τηλεμα-
χίες.

1990: Το «άτυπο» πολιτικό debateτης Ελλάδας

Θέτοντας τον όρο σε ένα ιστορικό πλαίσιο, η έννοια του debate είναι σχετικά καινούργια στην 
ελληνική κοινωνία. Μέσω της παγκοσμιοποίησης στην επιστήμη της Πολιτικής Επικοινωνίας και 
βασισμένο στα αμερικανικά πρότυπα το πρώτο «debate» στην Ελλάδα πραγματοποιείται πριν μόλις 
33 χρόνια. Συγκεκριμένα το 1990, στο χώρο του Πάντειου Πανεπιστημίου έγινε η πρώτη συζήτηση, 
που καλύφθηκε και τηλεοπτικά, στην οποία συμμετείχαν ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Ανδρέας Παπαν-
δρέου, ο αρχηγός της Νέας Δημοκρατίας, Κωνσταντίνος Μητσοτάκης και ο πρόεδρος του Συνασπι-
σμού, Χαρίλαος Φλωράκης.  Συντονιστής της συζήτησης, με βασικό θέμα την εξωτερική πολιτική της 
χώρας, ήταν ο δημοσιογράφος αλλά και πρώην υπουργός του ΠΑΣΟΚ, Γιάννης Καψής.  Η μετάδοσή 
του γεγονότος  έγινε από την κρατική τηλεόραση και από τα ιδιωτικά τηλεοπτικά κανάλια, Mega και 
ANT1.  Χαρακτηρίστηκε ως «άτυπη» τηλεμαχία καθώς δεν διεξήχθη σε τηλεοπτικό στούντιο.

1996: Η πρώτη επίσημη τηλεοπτική αναμέτρηση

Έξι χρόνια αργότερα, στις 13 Σεπτεμβρίου 1996, λαμβάνει χώρα  στο Ραδιομέγαρο της ΕΡΤ το πρώτο 
«επίσημο» πλέον πολιτικό ντιμπέιτ.  Αντιμαχόμενοι, ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ και πρωθυπουργός, Κώ-
στας Σημίτης και ο αρχηγός της Νέας Δημοκρατίας, Μιλτιάδης Έβερτ. Το debate δεν ήταν σε μορφή 
ανοιχτού διαλόγου κατόπιν απαίτησης του πρωθυπουργού, ενώ τα υπόλοιπα κόμματα της Βουλής 
δε συμμετείχαν, με τον τότε αρχηγό της Πολιτικής Άνοιξης, Αντώνη Σαμαρά να καταγγέλλει στο ΕΣΡ 
τον εν λόγω αποκλεισμό. Το θέμα που μονοπώλησε τη συζήτηση ήταν τον φλέγον ζήτημα των Ιμίων, 
με τις επιλογές του Κώστα Σημίτη να βρίσκονται στο μικροσκόπιο. Οι δημοσιογράφοι που έθεταν 
τα ερωτήματα ήταν ο Γιάννης Παπουτσάνης, Θοδωρής Ρουσόπουλος και Παύλος Τσίμας, χωρίς τη 
δυνατότητα εκφοράς γνώμης ή σχολίου.

2000: «Τηλεμαχία» σε τροχιά Millennium 

H επόμενη τηλεοπτική αναμέτρηση πραγματοποιήθηκε στις 30 Μαρτίου 2000, μόλις 10 μέρες πριν 
την προσέλευση των ψηφοφόρων στις κάλπες.  Αντίπαλοι αυτή τη φορά ο Κώστας Σημίτης εναντίον 
του νέου προέδρου της Νέας Δημοκρατίας Κώστα Καραμανλή. Θέματα συζήτησης αποτέλεσαν η 
μεταβατική κατάσταση που βίωνε η χώρα με την πρόσφατη είσοδο της στην ΟΝΕ και το διαχρονικό 

Τα προεκλογικά 
debate στην Ελλάδα 

ζήτημα της οικονομίας.  Σε ρόλο συντονιστή ήταν ο Νίκος Χατζηνικολάου, με συμμετέχοντες δημο-
σιογράφους τους: Θοδωρή Ρουσόπουλο, Μανώλη Καψή και Έλλη Στάη. Αξίζει να σημειωθεί πως η 
τηλεθέαση άγγιξε το 40%.

2004 –Το πρώτο «πενταμπέιτ»

Το 2004, χρονιά σταθμός για την ελληνική κοινωνία, βρίσκει την πολιτική σκηνή σε έντονη αντιπα-
ράθεση. Είκοσι μέρες πριν τις εκλογές, στις 26 Φεβρουαρίου, μετά από πρόταση του Γιώργου Πα-
πανδρέου, διοργανώνεται το πρώτο «πενταμπέιτ». Μια «τηλεμαχία» δηλαδή, μεταξύ των αρχηγώ-
ντωνπέντε κομμάτων της Βουλής. Στο ιδιόμορφο αυτό debate συμμετείχαν ο Γιώργος Παπανδρέου, 
ως πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, ο Κώστας Καραμανλής στο τιμόνι της αρχηγίας της ΝΔ, η Αλέκα Παπαρήγα, 
ως ΓΓ του KKE, καθώς και ο Νίκος Κωνσταντόπουλος και Δημήτρης Τσοβόλας, ως πρόεδροι του Συ-
νασπισμού και του ΔHKKI αντίστοιχα. Τις ερωτήσεις έκαναν πέντε  δημοσιογράφοι οι Πάνος Τσίμας, 
Αλέξανδρος Παπαχελάς, Νίκος Ευαγγελάτος και  Σταύρος Θεοδωράκης.

2007 – Ντιμπέιτ στην «σκιά» του πύρινου μετώπου

Τρία χρόνια αργότερα, το 2007 μετά τις καταστροφικές πυρκαγιέςτης Πελοποννήσου και τις αναπό-
φευκτες συνέπειες τους στην πολιτική σκηνή, το debate βρίσκει τον πρωθυπουργό Κώστα Καραμαν-
λή να αντιμάχεται έξι πολιτικούς αρχηγούς. Τον Γιώργο Παπανδρέου (ΠΑΣΟΚ), την Αλέκα Παπαρήγα 
(ΚΚΕ), τον ΑλέκοΑλαβάνο (ΣΥΡΙΖΑ), τον ΓιώργοΚαρατζαφέρη (ΛΑΟΣ) καθώς και τον ΣτέλιοΠαπαθεμε-
λή (Δημοκρατική Αναγέννηση). Το τραγικό γεγονός που είχε προηγηθεί αναπόδραστα μονοπώλησε 
τη συζήτηση. Συντονίστρια τέθηκε η Μαρία Χούκλη, ενώ τις ερωτήσεις υπέβαλλαν οι Ολγα Τρέμη, 
Έλλη Στάη, Νίκος Ευαγγελάτος, Αλέξανδρος Παπαχελάς, Νίκος Χατζηνικολάου, και Αιμίλιος Λιάτσος.

2009– Διπλή πολιτική αντιπαράθεση 

Η επόμενη προεκλογική τηλεοπτική αντιπαράθεση έγινε το 2009. Και μάλιστα δεν ήταν μία αλλά 
δύο με διαφορά μόνο μιας ημέρας. Η πρώτη αντιπαράθεση, συγκροτήθηκε με όλους τους πολιτικούς 
αρχηγούς των κομμάτων της Βουλής. Αποτελεί το πρώτο debate του Αλέξη Τσίπρα υπό την ηγεσία 
του ΣΥΡΙΖΑ. Στη συνέχεια, η δεύτερη αντιπαράθεση έγινε παρουσία του Γιώργου Παπανδρέου (ΠΑ-
ΣΟΚ) και του Κώστα Καραμανλή (ΝΔ), με διαφορά μιας ημέρας, κατά την οποία για πρώτη φορά ο 
πρωθυπουργός και ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης απηύθυναν ερωτήσεις ο ένας στον 
άλλον. Κύρια ζητήματα προς συζήτηση η ελληνική οικονομία καθώς και το σκάνδαλο στο Βατοπέδι. 
Και οι δύο πολιτικές συζητήσεις συντονίστηκαν από τη Μαρία Χούκλη. 

2015 – Η τελευταία χρονιά των «τηλεμαχιών»

Ο κύκλος των πολιτικών debate κλείνει τον Σεπτέμβριο του 2015, με τη διενέργεια δύο αντιπαραθέ-
σεων. Μία στην οποία συμμετείχαν όλοι οι πολιτικοί αρχηγοί των κοινοβουλευτικών κομμάτων,ό-
πως συνέβη και το 2009. Αυτή τη φορά, ωστόσο, συμμετείχαν 7 πολιτικοί αρχηγοί, με συντονιστή 
τον Πάνο Χαρίτο και δημοσιογράφους τις Όλγα Τρέμη, Μαρία Χούκλη, Μάρα Ζαχαρέα, Σία Κοσιώνη, 
καθώς και τους  Μάκη Γιομπαζολιά και Αντώνη Σρόιτερ. Τον ίδιο μήνα στην τελευταία τηλεοπτική 
«αρένα» τον λόγο πήραν ο Αλέξης Τσίπρας και ο Βαγγέλης Μεϊμαράκης  ως πολιτικοί αρχηγοί των 
κομμάτων του ΣΥΡΙΖΑ και της ΝΔ αντίστοιχα. Οι δύο αρχηγοί μπορούσαν να  σχολιάζουν ο ένας τις 
απαντήσεις του άλλου κάνοντας πλέον χρήση της… «κόκκινης κάρτας».
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Οι στρατηγικές 
στο δρόμο προς τις κάλπες

ΝΔ: Η μόνη πολιτική επιλογή για 
στιβαρή διακυβέρνηση της χώρας

Η προεκλογική περίοδος είναι στην τελι-
κή ευθεία και η απάντηση  στο κρίσιμο 
ερώτημα  για το διακύβευμα των εκλογών 
ίσως καθορίσει και το αποτέλεσμα της 
Κυριακής των εκλογών. 

Είναι αυτές οι εκλογές κρίσιμες για την 
πορεία του τόπου; Το καλύτερο για τον 
τόπο  είναι μια μονοκομματική  ή μια κυ-
βέρνηση συνεργασίας; Ποιός εγγυάται με 
μεγαλύτερη πειθώ το μέλλον της χώρας; 
Ισχύει εν προκειμένω το ρητό «το μη χεί-
ρον βέλτιστον;»

 Στη Νέα Δημοκρατία έχουν από την αρχή 
της προεκλογικής περιόδου καθαρές απα-

Σε πρόσφατη εκδήλωση που πραγματο-
ποίησα στην ευρύτερη περιοχή της επαρ-
χίας Λαγκαδά, στο πλαίσιο της πυκνής 
προεκλογικής μου δραστηριότητας, ένας 
καλός φίλος με ρώτησε πως γίνεται τέσ-
σερα χρόνια μετά τη νίκη της Νέας Δημο-
κρατίας στις εθνικές εκλογές του 2019 και 
παρά τα γεγονότα, αλλά και τις εξωγενείς 
κρίσεις που μεσολάβησαν, ο συσχετισμός 
των πολιτικών δυνάμεων να παραμένει 
ίδιος μέχρι σήμερα. 

Η απάντηση που του έδωσα ήταν απλή: 
«Γιατί η Νέα Δημοκρατία είναι η μόνη πο-
λιτική επιλογή για στιβαρή διακυβέρνηση 
της χώρας. Γιατί η Κυβέρνηση της Νέας 
Δημοκρατίας και ο Πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης είναι συνώνυμοι της 
αξιοπιστίας. Γιατί, κόντρα στις δυσκολίες 
που προέκυψαν, εφαρμόσαμε πολιτικές 
που αφορούν στις ανάγκες των πολλών». 

Το επιβεβαιώνουν τα πεπραγμένα της 
περιόδου 2019-2023, καθώς και το κυ-
βερνητικό πρόγραμμα που καταθέσαμε 
αναφορικά με την επόμενη τετραετία. Οι 

Βασίλης 
Κοντογουλίδης

Θεόδωρος Γ. 
Καράογλου

Δημοσιογράφος

Βουλευτής 
Β’ Θεσσαλονίκης Ν.Δ.   

ντήσεις σε αυτά τα ερωτήματα. Θεωρούν 
ότι μια αυτοδύναμη κυβέρνηση με πρω-
θυπουργό τον  Κυριάκο Μητσοτάκη εγγυ-
άται το αύριο της χώρας. Και στρατηγικά 
επιλέγουν να αναδεικνύουν τη σύγκριση 
με τις κυβερνήσεις του ΣΥΡΙΖΑ. Στη ΝΔ 
θεωρούν ότι η σύγκριση Μητσοτάκη  - 
Τσίπρα είναι καταλυτικά υπέρ του Μη-
τσοτάκη γι αυτό και στέλνουν το μήνυμα 
ότι την 21η Μαΐου ο κόσμος με την ψήφο 
του καλείται να εκλέξει πρωθυπουργό και 
στις επαναληπτικές εκλογές θα κληθεί να 
εκλέξει  κυβέρνηση. 

Στον ΣΥΡΙΖΑ δεν θέλουν ούτε να ακούν για 
δεύτερες εκλογές και ποντάρουν στρατη-

δεσμεύσεις μας είναι συγκεκριμένες, τεκ-
μηριωμένες και κοστολογημένες και βάσει 
αυτών είναι η στιγμή να πραγματοποιη-
θεί μια ουσιαστική συζήτηση για το πού 
θέλουμε να οδηγήσουμε την Ελλάδα. Μια 
ευκαιρία να γίνει ένας προγραμματικός 
διάλογος για τα σοβαρά και ουσιαστικά 
προβλήματα των πολιτών, καθώς και για 
τις δυνατότητες που υπάρχουν σε πολλά 
πεδία. 

Με λίγα λόγια το μείζον είναι να συζητή-
σουμε για το αύριο, δεδομένου ότι κόμ-
ματα και πολιτικοί αρχηγοί «βαθμολογού-
νται» από την κοινωνία, μέσω της ψήφου, 
για τον προγραμματικό τους λόγο, τη 
συνέπεια κατά τη διάρκεια της κοινοβου-
λευτικής θητείας, την αποτελεσματικότη-
τά τους στη διαχείριση των μεγάλων και 
μικρών ζητημάτων που προέκυψαν και 
φυσικά τη βελτίωση της καθημερινότητας 
όλων.  

Την ώρα που ο ΣΥΡΙΖΑ υπόσχεται το… πα-
ρελθόν του, αυτό δηλαδή για το οποίο κα-
ταψηφίστηκε το 2019, η δική μας πρόταση 

γικά στην επιχειρηματολογία περί κυβερ-
νήσεων συνεργασίας. Επιχειρούν επικοι-
νωνιακά να απαξιώσουν την τετραετία 
της ΝΔ με έμφαση στην ακρίβεια της κα-
θημερινότητας και να αναδείξουν τη δική 
τους διακυβέρνηση ώστε στη σύγκριση 
Μητσοτάκη-Τσίπρα να κυριαρχήσει στη 
μνήμη του κόσμου ότι ο Τσίπρας είναι ο 
εγγυητής της σταθερότητας του αξιοπρε-
πούς βιοπορισμού του απλού  πολίτη. 
 
Ένας ακόμα χώρος που μάχονται να τον 
κατακτήσουν τα δύο μεγαλύτερα κόμ-
ματα είναι ο κεντρώος  και λεγόμενος 
μεσαίος χώρος. Είναι μάλιστα τόση η 
προσπάθεια και των δύο να καρπωθούν 

διακυβέρνησης διασφαλίζει τη σταθερό-
τητα, την υπευθυνότητα και τη συνέχιση 
της θετικής πορείας που έχουμε χαράξει 
από τις 7η Ιουλίου του 2019, θέτοντας πα-
ράλληλα συγκεκριμένες προτεραιότητες 
για την επόμενη τετραετία. 

Η ριζική μεταμόρφωση του Κράτους ώστε 
να εμπεδωθεί η αξιολόγηση σε κάθε επίπε-
δό του και η υπευθυνότητα, η σοβαρότη-
τα, η ποιότητα στις υπηρεσίες του, η ανα-
μόρφωση του Εθνικού Συστήματος Υγείας, 
η αύξηση των μισθών κατά 25% έως το 
τέλος της τετραετίας, η αύξηση κατά 1.000 
ευρώ στο αφορολόγητο των οικογενειών 
με παιδιά, η περαιτέρω μείωση κατά 1 
μονάδα των εργοδοτικών εισφορών και η 
πλήρης κατάργηση του τέλους επιτηδεύ-
ματος μέχρι το 2027, είναι ορισμένες από 
τις δυναμικές παρεμβάσεις που σχεδιά-
ζουμε προκειμένου η Ελλάδα να προχω-
ρήσει σταθερά, τολμηρά μπροστά. 

Στη γκρίζα ρητορική της αντιπολίτευσης 
απαντάμε με έργα, στα μισόλογά τους με 
πολιτική ευθύτητα και στα άδεια συνθή-

τα πλεονεκτήματα αυτού του χώρου που 
αδιαφορούν για την πιθανή δυσφορία 
που μπορεί να προκύψει στη βάση των 
κομμάτων τους που είναι  η λαϊκή δεξιά 
για τη ΝΔ και η δογματική αριστερά  για 
τον ΣΥΡΙΖΑ. 

Ενδεχομένως και τα δύο κόμματα να θεω-
ρούν δεδομένη τη ψήφο της βάσης τους. 
Άλλωστε είμαστε σε καιρούς που η αντι-
παράθεση δεξιάς- αριστεράς δεν πείθει 
τους περισσότερους από τους πολίτες. 
Και η απάντηση για το ποιος από τους 
δύο πραγματικά το εννοεί και ποιος υπο-
κρίνεται ίσως βγάλει και τον νικητή της 
κάλπης της 21ης Μαΐου. 

ματα με όραμα για ένα καλύτερο αύριο. 
Στις 21 Μαΐου διεκδικούμε καθαρή εντολή 
ώστε την επόμενη ημέρα να μην αμφισβη-
τείται ποιο κόμμα θα σχηματίσει κυβέρ-
νηση και ποιος θα είναι ο Πρωθυπουργός. 
Διότι, με την ψήφο μας αποφασίσουμε εάν 
θα δώσουμε νέα ισχυρή εντολή στην προ-
κοπή ή δεύτερη ευκαιρία στη συμφορά. 
Εάν θα πούμε «ναι» στην εδραίωση της 
λογικής και της προόδου και θα απεμπλα-
κούμε οριστικά από τις αυταπάτες και τις 
ψευδαισθήσεις. 

Σε τελική ανάλυση εάν οι συμπατριώτες 
μας θέλουν μια Ελλάδα με σταθερή και 
αναπτυσσόμενη οικονομία, με δίκαιες και 
ρεαλιστικές κοινωνικές πολιτικές, τότε η 
επιλογή τους είναι μια, να ψηφίσουν Νέα 
Δημοκρατία. 

Εάν οραματίζονται μια Ελλάδα δυνατή, 
τολμηρή, που φεύγει μπροστά, καινοτόμα, 
με κύρος σε ευρωπαϊκό επίπεδο, που να 
συνδιαμορφώνει το μέλλον, τότε η επιλο-
γή τους είναι μια, Κυριάκος Μητσοτάκης 
για Πρωθυπουργός. 
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Νέα Δημοκρατία

Ο κ. Ιωσκείμοβιτς τόνισε πω η ΝΔ μιλάει με έργα: «στα σχεδόν τέσσερα χρόνια που η ΝΔ κρατά σταθερά 
και στιβαρά το τιμόνι της χώρας, η Θεσσαλονίκη είναι αποδεδειγμένα η μεγάλη κερδισμένη καθώς ανοίγει 
σταθερά και τολμηρά το βηματισμό της προς την επόμενη δεκαετία». Όπως πρόσθεσε, «η πόλη μας αφήνει 
πίσω, οριστικά και αμετάκλητα, τις χαμένεςευκαιρίες και κοιτάζει το μέλλον με αισιοδοξία χάρη στα πολλά 
καισημαντικά έργα υποδομών που υλοποιούνται. Με λίγα λόγια, από ουραγός γίνεται πρωταγωνίστρια! Στη 
Θεσσαλονίκη μας, ποτέ ξανά δεν έγιναν τόσα πολλά σε τόσο μικρό χρονικό διάστημα. Αποδείξαμε με πράξεις 
πως όταν γνωρίζεις εις βάθος τι πρέπει νακάνεις, τίποτα δεν είναι ακατόρθωτο. Αρκεί να υπάρχει σχέδιο,α-
ποφασιστικότητα, στοχοπροσήλωση και σαφές χρονοδιάγραμμα. Μεοδηγό την παραπάνω αρχή οι μακέτες 
μετουσιώθηκαν σε έργα τα οποίαείτε υλοποιούνται είτε έχουν ήδη παραδοθεί, αλλάζοντας προς τοκαλύτερο 
τη ζωή και την καθημερινότητα των Θεσσαλονικέων.

Η νέα ανατολική περιφερειακή οδός, το γνωστό Fly Over, σχεδιάστηκε, μελετήθηκε, συμβασιοποιήθηκε και ξε-
κίνησε να κατασκευάζεται απότην Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. Και ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο-
τάκης θα είναι αυτός που θα το παραδώσει στην πόλη. Για το Μετρό παλέψαμε με κατεστημένα συμφέροντα 
και αντιλήψεις και σύντομα θα έχουμε και Μετρό και αρχαία.

Επίσης, η νέα αγορά Μοδιάνο, η αξιοποίηση των πρώην στρατοπέδων “Καρατάσιου”, “Ζιάκα”,  “Γκόνου” και 
“Παύλου Μελά”,  η κατασκευή του νέου υπερσύγχρονου αντικαρκινικού νοσοκομείου αποτελούν μέρη του πιο 
φιλόδοξου αναπτυξιακού σχεδίου που είχε ποτέ η πόλη μας». Ο κ. Ιωακείμοβιτς κατέληξε πως «με επικεφαλής 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη προχωρούμε συντεταγμένα για μια ισχυρή Ελλάδα και μια δυναμική Θεσσαλονίκη 
η οποία θαδιαδραματίζει κυρίαρχο ρόλο στην ευρύτερη περιοχή της Ν.Α. Ευρώπης. Γιατί εμείς μιλούμε με 
έργα».

ΣΥΡΙΖΑ: «Η απόλυτα απαξίωση της Θεσσαλονίκης»

Ο κ. Αμπατζάς ειπε πως με τον ΣΥΡΙΖΑ, η Θεσσαλονίκη μετά τις εκλογές θα βρίσκεται ξανά σε πρώτο ρόλο και 
πρόσθεσε πως «τα τελευταία τέσσερα χρόνια η πόλη της Θεσσαλονίκης βιώνει την απόλυτη απαξίωση από την 
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. Αυτή η απαξίωση γίνεται ακόμα πιο αισθητή όταν η κυβερνητική περίοδος 
που ολοκληρώνεται συγκριθεί με τα πεπραγμένα της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ και του ΑλέξηΤσίπρα στην πόλη 
την περίοδο 2015-2019».

Στη συνέχεια ανέφερε πως « Η κυβέρνηση Μητσοτάκη αφήνει κάκιστο αποτύπωμα στη Θεσσαλονίκη. Κατά τη 
θητεία της πληρώσαμε βαρύ τίμημα στην πανδημία, με χιλιάδες νεκρούςκαι με διαλυμένα νοσοκομεία, ακυ-
ρώθηκε ο διαγωνισμός για το Παιδιατρικό Νοσοκομείο, είδαμε τους φοιτητές του ΑΠΘ να δέρνονται από την 
αστυνομία,αποσπάστηκαν τα πολύτιμα αρχαιολογικά ευρήματα της Βενιζέλου,παραπέμφθηκε στις καλένδες 
η ολοκλήρωση του Μετρό, κατέρρευσαν οιαστικές συγκοινωνίες με απώτερο σκοπό την πλήρη ιδιωτικοποίηση 
τους». «Ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία», τόνισε ο κ. Αμπατζάς, «δεσμεύεται ότι με την προοδευτικήκυβέρ-
νηση που θα προκύψει από τις εκλογές της 21 ης Μαΐου η Θεσσαλονίκηθα βρεθεί ξανά σε πρωταγωνιστικό 

Τι προτείνουν τα κόμματα για την Θεσσαλονίκη 
ρόλο, όπως της αξίζει. Η βασική γραμμή του Μετρό έπρεπε να λειτουργεί ήδη και για αυτόδεσμευόμαστε, 
όπως επίσης και για την ανάταξη των δημόσιων αστικώνσυγκοινωνιών με πρόσληψη των απαιτούμενων οδη-
γών λεωφορείων και μεολοκλήρωση των παγωμένων από τη ΝΔ διαγωνισμών για την προμήθειατων απαιτού-
μενων οχημάτων».

Κλείνοντας αναφέρθηκε στα της δυτικής Θεσσαλονίκης σημειώνοντας πως ο πρωθυπουργός την ανακάλυψε 
τώρα.  «Κατά τη πρώτη διακυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ ξεκινήσαμε τις πρόδρομες μελέτες για την επέκταση του 
Μετρό στα δυτικά.  Φυσικά στη ΝΔ τις ξέχασαν και αυτές. Δεσμευόμαστε για άμεση επανέναρξητους. Το Μη-
τροπολιτικό Πάρκο Παύλου Μελά που επίσης επί ημερών μας ξεκίνησε ήταν μόνο η αρχή, για την απόδοση και 
άλλων δημόσιων εκτάσεωνπρος χρήση στους πολίτες που τόσο έχουν ανάγκη την πρόσβαση σεδημόσιους χώ-
ρους και σε πράσινο. Εν κατακλείδι οι πολίτες της Θεσσαλονίκης πέρα από τα κεντρικά πολιτικά διακυβεύματα 
των επερχόμενων εκλογών, έχουν να συγκρίνουν και ταπεπραγμένα της σημερινής κυβέρνησης και του ΣΥΡΙΖΑ. 
Έχουν δηλαδή ναεπιλέξουν ανάμεσα στη δύναμη της οπισθοδρόμησης και της παρακμής και στη δύναμη της 
προόδου και της δικαιοσύνης για όλους, χωρίς αστερίσκουςκαι υποσημειώσεις».

ΠΑΣΟΚ: Η Θεσσαλονίκη έμεινε πίσω

Ο κ. Ευριβιάδης από την πλευρά του ΠΑΣΟΚ σημειώνει πως «είναι σχετικά εύκολη η συζήτηση αναφορικά με 
τις θέσεις των κομμάτων για την ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης, ειδικά ενόψει των προσεχών εκλογών,ό-
που η παροχολογία είναι τυπική διαδικασία. Το ζήτημα με το να διατυπώσεις τις θέσεις σου για τη Θεσσαλονί-
κη, είναι να απαντήσεις τι Θεσσαλονίκη οραματίζεσαι για τα επόμενα είκοσι χρόνια. Όχι για το σήμερα, ούτε 
μόνο για την επόμενη χρονιά, αλλά για την επόμενη γενιά».

Και συνέχισε αναλύοντας της προτάσεις του ΠΑΣΟΚ, αναφέροντας « Είναι σαφές ότι η πόλη της Θεσσαλονίκης 
έχει μείνει πίσω σε σχέση με την Αθήνα στα ζητήματα μίας βιώσιμης ανάπτυξης. Η ευρύτερη περιοχή έχει 
φτωχοποιηθεί. Το βλέμμα μας πρέπει να είναι η προοπτική της πόλης και της περιφέρειας τα επόμενα χρόνια. 
Για να συμβεί αυτό, οφείλουμε οι πολιτικές δυνάμεις να σταθούμε πάνω στα στρατηγικά πλεονεκτήματα της 
πόλης και να χτίσουμε τις προοπτικές της ανάπτυξης της». Ο κ. Ελευθεριάδης, παρουσίασε τους τέσσερις βα-
σικούς πυλώνες που θέτει το ΠΑΣΟΚ για τη Θεσσαλονίκη της επόμενης γενιάς:

1. Τη Θεσσαλονίκη, ως έναν κόμβο μεταφοράς και διακομιδής προϊόντων, λόγω της γεωγραφικής της θέσης, 
του λιμανιού της, του αεροδρομίου της και της διασύνδεσης της με την ηπειρωτική περιοχή των Βαλκανίων.

2. Τη Θεσσαλονίκη, ως ένα κέντρο παραγωγής γνώσης και έρευνας, ως ένα φυτώριο εκατοντάδων νέων υψηλής 
ειδίκευσης στις νέες τεχνολογίες και τις επιστήμες, βασιζόμενο στα τρία Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης που 
διαθέτει.

3. Τη Θεσσαλονίκη, ως ένα κέντρο Ιστορίας και Πολιτισμού, έναν χώρο άνθησης των Ανθρωπιστικών Σπουδών, 
με εκπαιδευτική και τουριστική σύνδεση με χώρους όπως η Βεργίνα ή το Άγιο Όρος.

4. Τη Θεσσαλονίκη, ώς τη Μητρόπολη ενός ετήσιου τουριστικού προορισμού, σε αρμονική συνύπαρξη των 
μνημείων της, της γεωγραφικής της θέσης, της περιοχής της Χαλκιδικής, του Ολύμπου και όλων των προορι-
σμών της Βόρειας Ελλάδας.

Εξειδικεύοντας, ο κ. Ελευθεριάδης σημειώνει πως μεταξύ άλλων, το ΠΑΣΟΚ προτείνει την επιτάχυνση των υπο-
δομών, την ενίσχυση των υποδομών υγείας και  την Ανάπτυξη Πάρκου Υγείας στη Δυτική Πλευρά της Πόλης 
με τη δημιουργία του νέου Ογκολογικού Νοσοκομείου, την ενίσχυση του ΟΑΣΘ και τη σύνδεση του Μετρό με 
το Αεροδρόμιο και τις Δυτικές Συνοικίες,  την ανάπλαση της ΔΕΘ, την απόδοση των στρατοπέδων στις τοπικές 
κοινωνίες και τη δημιουργία Μητροπολιτικών Πάρκων Αναψυχής και Αθλητικών Εγκαταστάσεων, την ολοκλή-
ρωση του ενιαίου Παραλιακού Μετώπου από το Καλοχώρι έως και το Αγγελοχώρι κ.ά. 

H «Π παρουσιάζει τις θέσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ για την Θεσσαλονίκη.
Επικοινωνησαμε με τους υπεύθυνους των κομμάτων στην Θεσσαλονίκη, τον Ζήση Ιωακείμοβιτς 
πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής της ΝΔ Θεσσαλονίκης, τον Κώστα Αμπατζά γραμματέα της 
Νομαρχιακής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Α’ Θεσσαλονίκης και τον γραμματέα του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα 
Αλλαγής στην Α’ Θεσσαλονίκης Ευριβιάδη Ελευθεριάδη οι οποίοι μας παρουσίασαν της προτά-
σεις τους για το παρόν και το μέλλον της Θεσσαλονίκης.

Bαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Ζ. Ιωακείμοβιτς Κ. Αμπατζάς Ε. Ελευθεριάδης
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Παραπολιτικά

Η Θεσσαλονίκη «μαγνητίζει» 
τους προέδρους των κομμάτων 

«Συνωστισμός» προέδρων στα ψηφοδέλτια της Α’ Θεσσαλονίκης, κάτι που 
δείχνει το μεγάλο ενδιαφέρον που δίνουν τα κόμματα στην προεκλογική 
τους στρατηγική  στην εν λόγω περιφέρεια.  Υποψήφιος θα είναι ο πρωθυ-
πουργός και πρόεδρος της ΝΔ Κυριάκος Μητσοτάκης, μια απόφαση στην 
οποία έπαιξε καθοριστικό ρόλο και η απόφαση του πρώην πρωθυπουργού 
Κώστα Καραμανλή να μην είναι ξανά υποψήφιος βουλευτής.  Ο Αλέξης Τσί-
πρας, αν και θεωρούταν πολύ πιθανό να είναι και αυτός υποψήφιος βου-
λευτής στην Α’ Θεσσαλονίκης, τελικά επέλεξε έναν άλλον νομό της Κεντρι-
κής Μακεδονίας, αυτόν των Σερρών.

Υποψήφιοι θα είναι ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Νίκος Ανδρουλάκης και 
ο γενικός γραμματέας του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας.  Ενώ υποψήφιοι 
ήταν ήδη από το 2019 ο πρόεδρος της «Ελληνικής Λύσης» Κυριάκος Βελό-
πουλος, ο οποίος ωστόσο κράτησε την έδρα στην Λάρισα, και ο γραμματέας 
του ΜέΡΑ25 Γιάννης Βαρουφάκης που κράτησε την έδρα στην Θεσσαλονί-
κη και θα είναι εκ νέου υποψήφιος στην Α’ περιφέρεια. 

Συγκεκριμένες αναφορές για θέματα που αφορούν τη Θεσσαλονίκη περιλαμβάνονται στο 
κυβερνητικό πρόγραμμα 2023-2027 που παρουσίασε η Νέα Δημοκρατία. Αναφορά στο 
πρόγραμμα της ΝΔ γίνεται για την δημιουργία του Τεχνολογικού Πάρκου «ThessINTEC» 
ενώ στο κομμάτι των μεταφορών για την ολοκλήρωση του Μετρό και της Ανατολικής Εσω-
τερικής Περιφερειακής flyover. Αναφορικά με τις δημόσιες συγκοινωνίες γίνεται αναφορά 
σε αύξηση συχνότητας δρομολογίων λεωφορείων ΟΑΣΘ (ανά 5–10 λεπτά

τις ώρες αιχμής), προμήθεια 650 λεωφορείων μηδενικών ρύπων σε Αθήνα και Θεσσαλονί-
κη ενώ τονίζεται πως ως το 2027 θα κυκλοφορούν 600 αστικά λεωρορεία στη Θεσσαλονί-
κη. Στο πρόγραμμα γίνεται αναφορά στην κατασκευή δύο νοσοκομείων στη Θεσσαλονίκη, 
του Παιδιατρικού και του νέου Ογκολογικού αλλά και στη δημιουργία συμβουλευτικών 
κέντρου κακοποιημένων γυναικών σε συνεργασία με την ΕΛΑΣ.

Περιορισμένη είναι και σε αυτές τις εθνικές εκλογές 
η εκπροσώπηση της Θεσσαλονίκης στα ψηφοδέλτια 
Επικρατείας των κομμάτων.  Προφανώς και τα κυρί-
αρχα κριτήρια επιλογής των υποψηφίων δεν είναι 
γεωγραφικά αλλά αφορούν άλλους πολιτικής και 
κοινωνικούς συμβολισμούς αλλά ωστόσο στις 15 
θέσεις των ψηφοδελτίων συμπεριλαμβάνεται ένα ή 
το πολύ δύο πρόσωπα από τη Θεσσαλονίκη και αυτά 
όχι σε εκλόγιμες θέσεις. Στη Νέα Δημοκρατία στην 
6η, δυνητικά εκλόγιμη θέση, τοποθετήθηκε η Νεφέ-
λη Χατζηιωαννίδη, ως ιδρύτρια της πρωτοβουλίας 
«Υπέροχες Γυναίκες» ενώ στην 8η θέση τοποθετή-
θηκε ο πρύτανης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, 
του μεγαλύτερου ακαδημαϊκού ιδρύματος της χώ-
ρας, Νίκος Παπαϊωάννου.

Στο ΣΥΡΙΖΑ η Δώρα Τσαμπάζη, δημοσιογράφος με 
πολλές κοινωνικές πρωτοβουλίες και σύζυγος του 

H Θεσσαλονίκη στα ψηφοδέλτια Επικρατείας των κομμάτων

Τι αναφέρει για τη Θεσσαλονίκη 
το κυβερνητικό πρόγραμμα της ΝΔ

προώρα εκλιπόντος ολυμπιονίκη της Ελλάδας, Αλέ-
ξανδρου Νικολαϊδη, τοποθετήθηκε στην τιμητική 
14η θέση.  Θεσσαλονικιά είναι και η εκπρόσωπος 
του κόμματος Πόπη Τσαπανίδου, ωστόσο έχει πολλά 
χρόνια που απουσιάζει από την πόλη και κατοικεί 
και δραστηριοποιείται επαγγελματικά στην Αθήνα.

Στο ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ ο συνταγματολόγος, καθηγητής 
του ΑΠΘ και πρώην ευρωβουλευτής με το ΣΥΡΙΖΑ 
Κώστας Χρυσόγονος, τοποθετήθηκε στην 5η θέση.  
Το ΚΚΕ επέλεξε για την 4η θέση την Μίνα Ξηροτύ-
ρη-Αικατερινάρη, πολιτικό μηχανικό και πρώην 
βουλευτή με τον ΣΥΡΙΖΑ και τη ΔΗΜΑΡ ενώ το 
Μέρα25 τοποθέτησε στην επίσης 4η θέση την Δέ-
σποινα Χαραλαμπίδου,  πρώην βουλευτή με τον 
ΣΥΡΙΖΑ και στην 14η θέση τον οικονομολόγο Χρήστο 
Λάσκο.
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«Το διακύβευμα των εκλογών είναι εάν θα έχουμε πραγματικά μία σταθερή κυβέρνηση με προο-
πτική τετραετίας ή μία σύμπραξη που μας προτείνει η αντιπολίτευση με προτάσεις που θυμίζουν 
‘βαβέλ’», σημειώνει μιλώντας στην «Π» ο Γρηγόριος Τάσιος.  Ο υποψήφιος βουλευτής Χαλκιδι-
κής με τη ΝΔ αναφέρεται στο χάρτη εννέα προτάσεων που έχει σχεδιάσει για την αντιμετώπιση 
των προβλημάτων και την ανάπτυξη της Χαλκιδικής και τονίζει: «ο Κυριάκος Μητσοτάκης τή-
ρησε όλες τις δεσμεύσεις του και δεν αρκέστηκε σε κούφια λόγια για να παραπλανήσει, όπως 
έπραξε στο παρελθόν ο κ. Τσίπρας».

Γρηγόρης Τάσιος

«Το διακύβευμα των εκλογών 
είναι μία σταθερή κυβέρνηση 
με προοπτική τετραετίας» 

Τι σας οδήγησε στο να είστε υποψήφιος με την 
ΝΔ στην Χαλκιδική;

Κατ΄ αρχάς, η Χαλκιδική είναι πάντα στις 
προτεραιότητές μου και παρά τις δυσκο-
λίες που αντιμετωπίζει η ελληνική περι-
φέρεια, δεν σκέφτηκα ποτέ να την εγκατα-
λείψω και να εκμεταλλευτώ δελεαστικές 
ευκαιρίες που μου δόθηκαν για να δρα-
στηριοποιηθώ επαγγελματικά στην Αθήνα. 
Τη Χαλκιδική την έχω στο μυαλό και στην 
καρδιά μου σε όποια θέση στέκομαι και 
όποιον σκοπό υπηρετώ. 

Εδώ γεννήθηκα, εδώ μεγάλωσα και εδώ 
ζω μέχρι και σήμερα όπου διατηρώ την 
ξενοδοχειακή μου επιχείρηση από τα τέλη 
της δεκαετίας του ΄80, εδώ είναι οι φίλοι 
μου και η οικογένειά μου. Όλα αυτά τα 
χρόνια έχω αναπτύξει μια ειλικρινή και 
έντιμη καθημερινή σχέση με τους ανθρώ-
πους του Νομού μας και επειδή ασχολού-
μαι με τα κοινά εδώ και μια εικοσαετία και 
αγωνίζομαι παράλληλα από νεαρή ηλικία 
στον εργασιακό στίβο, γνωρίζω από πρώ-
το χέρι τα ζητήματα της περιοχής μας, τα 
άγχη της μεσαίας τάξης, αλλά και τις δυ-
νατότητες ανάπτυξης που έχουμε σε όλους 
τους τομείς. Ειδικά κατά τα τελευταία έξι 
χρόνια προσφοράς μου στον τουριστικό 
κλάδο πανελλαδικά και περισσότερο μέσα  
στις πρωτοφανείς συνθήκες πανδημίας, 
είχα την αποφασιστικότητα να βρίσκομαι 
σχεδόν καθημερινά σε επικοινωνία με τα 
κέντρα αποφάσεων στην Αθήνα, ώστε να 
συμβάλλω στην επίλυση προβλημάτων και 
να συμμετέχω ενεργά στην προσπάθεια 
επανεκκίνησης του ελληνικού τουρισμού. 

Αξιοποιώντας αυτή την πολύτιμη εμπει-
ρία, πιστεύω ότι έχω πλέον και τον τρόπο, 
εκτός από την όρεξη, για να βοηθήσω τη 
Χαλκιδική μας να βρεθεί στην πρώτη γραμ-
μή της ανάπτυξης, διότι για αρκετά χρόνια 
κατά το παρελθόν είχε μείνει πίσω. Η στιγ-
μή είναι κομβική και αποφάσισα να είμαι 
υποψήφιος με τη ΝΔ, διότι δεν υπάρχει 

Υποψήφιος βουλευτής Χαλκιδικής ΝΔ
Συνέντευξη

άλλη ορθή επιλογή για τη χώρα, από μια 
συνέχεια σταθερής διακυβέρνησης της ΝΔ 
με πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη.  
Το δίλημμα είναι αν θα ξαναγυρίσουμε στο 
χθες ή αν θα επιλέξουμε το σήμερα και το 
αύριο. 

Ποια είναι τα προβλήματα της Χαλκιδικής και 
ποιες οι προτεραιότητες την επόμενη μέρα;

Από την πρώτη επαφή μου με την πολιτι-
κή, κατάλαβα ότι τα μέτωπα που έχει να 
επιλύσει όποιος σκοπεύει να ασχοληθεί με 
αυτήν στην πρώτη γραμμή, είναι αρκετά 
και για κάθε ομάδα, για κάθε χώρο είναι 
εξίσου σημαντικά και πρωτεύοντα. Έχω 
σχεδιάσει έναν χάρτη με εννέα προτάσεις 
και καθημερινά τον εμπλουτίζω με νέα 
στοιχεία. Προσωπικά θα έλεγα ότι ένα από 
τα θέματα που «καίνε» το νομό μας, είναι 
τα προβλήματα ύδρευσης και άρδευσης 
που αντιμετωπίζουμε και θα πρέπει να 
επιλυθούν με την άμεση ολοκλήρωση της 
Β’ φάσης του διαγωνισμού του φράγματος 
Χαβρία και με την επί μέρους δημιουργία 
μικρότερων συνοδευτικών φραγμάτων σε 
άλλες γεωγραφικές περιοχές του νόμου.  

Ένα άλλο μεγάλο ζήτημα είναι η κατάστα-
ση του οδικού δικτύου που χρειάζεται βελ-
τίωση, ειδικά στη Βόρεια Χαλκιδική και τη 
Σιθωνία. Να διεκδικήσουμε την υλοποίηση 
της οδικής παράκαμψης στον Σταυρό από 
την Εγνατία, όπως και τη βελτίωση των γε-
ωμετρικών χαρακτηριστικών του επαρχια-
κού οδικού δικτύου για να είναι ασφαλή τα 
παιδιά μας και οι επισκέπτες μας, να δη-
μιουργήσουμε λεωφόρους τουρισμού και 
εμπορίου και να διασφαλίσουμε την  προ-
σβασιμότητα σε όλο το νομό. Καμία Χαλκι-
δικιώτισσα και κανένας Χαλκιδικιώτης δεν 
πρέπει να αισθάνεται πολίτης δεύτερης 
κατηγορίας.

Πολύ σημαντική επίσης για ολόκληρο το 
νομό μας είναι η ενίσχυση των δομών και 
υπηρεσιών υγείας σε διοικητικό, ιατρι-

κό  προσωπικό και εξοπλισμό,  λόγω της 
έντονης τουριστικής εποχικότητας στην 
περιοχή μας, για την οποία ελπίζουμε να 
απαλειφθεί σύντομα και να καταφέρουμε 
να γίνουμε δωδεκάμηνος προορισμός,  δί-
νοντας έμφαση και στην ορεινή Χαλκιδική 
μας.
 
Είστε άνθρωπος που κινείται στην πραγματική 
οικονομία.  Με την ακρίβεια στα ύψη πιστεύετε 
ότι η οικονομία είναι προνομιακός πολιτικός 
χώρος για τη ΝΔ;

Το ζήτημα της ακρίβειας απασχολεί σήμε-
ρα περισσότερο από οποιοδήποτε άλλο 
θέμα την ελληνική κοινωνία για λόγους 
απόλυτα εύλογους και έχει να κάνει με ένα 
εισαγόμενο πρόβλημα λόγω διεθνών εξε-
λίξεων, δεν είναι αποτέλεσμα της πολιτι-
κής που εφαρμόζει η σημερινή κυβέρνηση, 
είναι ξεκάθαρο αυτό. 

Απεναντίας, η σημερινή κυβέρνηση άπλω-
σε ένα δίχτυ ασφαλείας πάνω από τους πο-
λίτες, ύψωσε αναχώματα για να ελαφρύνει 
τα οικονομικά βάρη από τις πλάτες νοικο-
κυριών και επιχειρήσεων - θυμίζω το «κα-
λάθι» και τις μειώσεις των λογαριασμών 
ρεύματος. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι απο-
φύγαμε τα χειρότερα και είμαι περήφανος 
που ανήκω σε μια παράταξη που όσο κι αν 
θέλουν κάποιοι να διαστρεβλώνουν την 
αλήθεια, η σύγκριση του χθες και του σή-
μερα είναι αναπόφευκτα υπέρ της κυβέρ-
νησης της ΝΔ. 

Παρά τη μεγάλη κρίση της πανδημίας, η 
σημερινή κυβέρνηση προχώρησε σε ση-
μαντικές παρεμβάσεις που όμως δεν έθε-
σαν σε κίνδυνο την πορεία της χώρας, 
γιατί πολύ απλά αντιλαμβάνεται ότι είναι 
χρέος της να στηρίζει τους πολίτες για να 
αντιμετωπίσουν φαινόμενα πρωτοφανούς 
έκτασης. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης τήρησε 
όλες τις δεσμεύσεις του και δεν αρκέστη-
κε σε κούφια λόγια για να παραπλανήσει, 
όπως έπραξε στο παρελθόν ο κ. Τσίπρας. 

Αύξησε μισθούς και συντάξεις, μείωσε 
τους φόρους και τον ΕΝΦΙΑ, τις εισφο-
ρές,την  ανεργία, όλα αυτά είναι κέρδη για 
την πραγματική οικονομία. 

Οι πολίτες μπορούν να περιμένουν αύξηση 
στα 950 ευρώ του κατώτατου μισθού στο 
τέλος της τετραετίας, νέα μείωση των ερ-
γοδοτικών εισφορών και αύξηση του αφο-
ρολόγητου κατά 1000 ευρώ για κάθε παι-
δί, κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος 
μέχρι το 2027 και κάτι πολύ σημαντικό, οι 
δημόσιοι υπάλληλοι θα δουν αυξήσεις στις 
αποδοχές τους από την 1/1/2024 μετά από 
14 χρόνια.  Άρα η οικονομία είναι προνο-
μιακός χώρος της ΝΔ, γιατί οι δεσμεύσεις 
μας δεν ακούγονται εξωπραγματικές, αλλά 
υλοποιήσιμες και δεν διαταράσσουν τη δη-
μοσιονομική ισορροπία της χώρας.  
 
Η ΝΔ θέτει το δίλημμα «Μητσοτάκης ή Τσί-
πρας».  Ο κ. Τσίπρας κρίνετε ή εσείς ως κυβέρ-
νηση;

Ισχύουν και τα δύο. Όλοι κρινόμαστε για 
τις θέσεις μας, για τις απόψεις, για τη στά-
ση μας απέναντι στα μεγάλα θέματα εξω-
τερικής πολιτικής και ασφάλειας, για τον 
τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζουμε τα 
ζητήματα της καθημερινότητας του πολί-
τη, για το κοινωνικό μας πρόσωπο, αλλά 
και για τις δεσμεύσεις μας απέναντι στην 
κοινωνία. Όσο πλησιάζουμε προς την κάλ-
πη, η σύγκριση του χθες με το σήμερα είναι 
αναπόφευκτη, όσο και αν η αντιπολίτευση 
θέλει να θολώσει τα νερά και να μας οδηγή-
σει σε μια επανάληψη του 2015, αυτό δεν 
πρέπει να το επιτρέψουμε να συμβεί, θα 
είναι για τη χώρα καταστροφή. 

Η ΝΔ δεν θέτει το δίλημμα «Μητσοτάκης 
ή Τσίπρας» από κομματική σκοπιμότητα, 
αλλά από εθνική αναγκαιότητα. Ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης, συνεπής στις δεσμεύσεις 
του απέναντι στον ελληνικό λαό, ό,τι είπε 
το έκανε και παρουσίασε ένα πρόγραμμα 
απόλυτα κοστολογημένο με αναπτυξιακό 

Βαγγέλη 
Παπαντώνη

Συνέντευξη στον
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και κοινωνικό πρόσημο. Μέσα στην επόμε-
νη τετραετία οι Έλληνες θα έχουμε καλύ-
τερες απολαβές, η χώρα μας θα συγκλίνει 
πραγματικά με την Ευρώπη, θα φτιάξουμε 
ένα καλύτερο Εθνικό Σύστημα Υγείας και 
θα στηρίξουμε τον πρωτογενή μας τομέα. 

Αντίθετα, ο Αλέξης Τσίπρας τάζει φοροα-
παλλαγές και μειώσεις φόρων και πολλά 
άλλα, δεν μας εξηγεί όμως που θα βρει 
τα χρήματα και εάν επιχειρούσε να κάνει 
έστω και τα μισά όσα υπόσχεται, η χώρα 
θα ξαναβρισκόταν σε νέο μνημόνιο. Επι-
λέγει και πάλι το δρόμο του λαϊκισμού και 
έφτασε στο σημείο να υπόσχεται κατάρ-
γηση της εισφοράς αλληλεγγύης που ήδη 
καταργήθηκε από την κυβέρνηση της ΝΔ. 

Μπροστά στην κάλπη λοιπόν, οι πολίτες 
θα επιλέξουν όχι μόνο κυβέρνηση, αλλά 
και πρωθυπουργό και κανένα λάθος δεν δι-
ορθώνεται μετά την κάλπη, ούτε η χαλαρή, 
ούτε η αντιδραστική ψήφος. Η 21η Μαΐου 
θα καθορίσει τελικά ποιος θα κυβερνήσει 
και οι πολίτες έχουν κάθε λόγο να εμπι-
στευτούν τη ΝΔ και τον Κυριάκο Μητσο-
τάκη. Και όσο πιο ηχηρό είναι το μήνυμα, 
τόσο πιο εύκολα η δεύτερη κάλπη θα δώ-
σει δύναμη στον νικητή για να κυβερνήσει 
αποτελεσματικά τη χώρα. 

Ποιο είναι το διακύβευμα των εκλογών;

Το διακύβευμα των εκλογών είναι εάν θα 
έχουμε πραγματικά μία σταθερή κυβέρνη-
ση με προοπτική τετραετίας ή μία σύμπρα-

ξη που μας προτείνει η αντιπολίτευση με 
προτάσεις που θυμίζουν «βαβέλ», κανείς 
δεν έχει καταλάβει ποιοι θα συμμετείχαν 
αν είχαν τη δυνατότητα να κυβερνήσουν, 
αν θα έχουμε κυβέρνηση ηττημένων ή κυ-
βέρνηση ανοχής, αν θα πληρωνόμαστε με 
«Δήμητρες» που λέει ο κ. Βαρουφάκης ή 
με ευρώ ή εάν ο ΣΥΡΙΖΑ έχει εναλλακτικό 
σχέδιο που θα τίναζε την οικονομία μας 
στον αέρα, που θα έπρεπε να αποχαιρε-
τήσουμε την επενδυτική βαθμίδα και τον 
υπεύθυνο πατριωτισμό, τη δημοσιονομι-
κή μας ανεξαρτησία για άλλη μια φορά. 
Κάποιοι μιλούν για δήθεν «προοδευτική» 
διακυβέρνηση αλλά ούτε οι ίδιοι ξέρουν τι 
θέλουν και πως το αντιλαμβάνονται αυτοί, 
ούτε έχουμε καταλάβει ποιο θα είναι το 
πρόγραμμά τους. 

Περισσότερο με χάος και ακυβερνησία 
μοιάζει η πρόταση της αντιπολίτευσης 
και πολύ φοβόμαστε ότι ο κίνδυνος να 
ξαναγυρίσουμε ξανά στα μνημόνια είναι 
ορατός. Όπως έχει πει και ο ίδιος ο πρω-
θυπουργός μας, μπορεί να μην έχουμε 
πάει καλά σε όλα τα επίπεδα, τουλάχιστον 
όμως η κυβέρνηση της ΝΔ το αναγνωρίζει, 
ίσως θα έπρεπε να είχαν γίνει βήματα πιο 
σταθερά σε κάποιους τομείς, αλλά ο δρό-
μος δεν αλλάζει, είναι ο δρόμος της σταθε-
ρότητας και της ευθύνης που θα μας πάει 
μπροστά με πιο τολμηρές μεταρρυθμίσεις, 
γιατί η επομένη των εκλογών θα είναι μια 
μέρα μεγάλων προκλήσεων, αλλά και με-
γάλων ευκαιριών για τη χώρα και δεν θα 
πρέπει να πάει χαμένη.  Θέλουμε μια στα-

θερή κυβέρνηση με εμπειρία στη διαχείρι-
ση κρίσεων όπως το έχει αποδείξει και με 
ξεκάθαρη πρόταση διακυβέρνησης ή θέ-
λουμε κάτι το απροσδιόριστο που θα ανα-
κόψει τη δυναμική πορεία της οικονομίας 
προς τα μπρος και θα ξαναβάλει τη χώρα 
σε περιπέτειες;  
 
Τι απο αυτα που κανετε στην ΠΟΞ θα θελατε να 
μεταφερετε στην πολιτικη;

Εκπροσωπώ όλους τους Έλληνες ξενοδό-
χους από το 2017 στο τιμόνι της ΠΟΞ, από 
τη θέση του Προέδρου και είμαι Α΄Αντι-
πρόεδρος στον ΣΕΤΕ.  Βρέθηκα δηλαδή επι-
κεφαλής ενός κλάδου με μεγάλη δυναμική, 
στην πιο δύσκολη στιγμή της ιστορίας του 
λόγω της πανδημίας. Και νιώθω περήφα-
νος για το γεγονός πως σταθήκαμε όρθιοι, 
χτίσαμε αντοχές και γίναμε οι πρωταγωνι-
στές της τουριστικής επανεκκίνησης της 
χώρας μας με μεγάλα οφέλη για την ελλη-
νική οικονομία συνολικά, που δημιούργη-
σε δημοσιονομικό χώρο για παρεμβάσεις 
με κοινωνικό πρόσημο, που έφερε ανάπτυ-
ξη στη χώρα και καλά αμειβόμενες θέσεις 
εργασίας. Όλα αυτά δεν έγιναν τυχαία, εάν 
δεν είχα τις γνώσεις καθώς βρίσκομαι σε 
υψηλές θέσεις ευθύνης εδώ και μια εικο-
σαετία, εάν δεν είχα σχέδιο και όραμα. 

Όταν ξέρεις να τεκμηριώνεις τις προτάσεις 
σου, να χτίζεις συμμαχίες, να ενώνεις χέ-
ρια σε συνεργασίες, τίποτα δεν είναι ακα-
τόρθωτο. Κι ακριβώς αυτή την πολύτιμη 
εμπειρία θέλω να θέσω στην υπηρεσία του 

τόπου και να είμαι αποτελεσματικός όσο 
περισσότερο γίνεται. Πάνω από όλα για τη  
Χαλκιδική μας που έγινε η γραμμή εκκίνη-
σης για να κάνω τα όνειρά μου πραγματικό-
τητα και θέλω να έχουν τα ίδια δικαιώματα 
και οι σημερινές νέες γενιές, να τις κρατή-
σουμε στον τόπο μας, να δώσουμε στους 
ανθρώπους μας εφόδια και ευκαιρίες. 

Διεκδικώ την εκπροσώπηση της Χαλκιδι-
κής μας στο εθνικό κοινοβούλιο και στα 
κέντρα των αποφάσεων, με την εμπειρία 
του να μπορώ να δίνω λύσεις, να ανοίγω 
πόρτες, να ξεκλειδώνω προγράμματα και 
πόρους, να αξιοποιώ για τον τόπο του νέα 
εργαλεία και νέες πολιτικές ανάπτυξης σε 
όλους τους τομείς, για τους αγρότες μας, 
για τους επαγγελματίες μας, για τους αν-
θρώπους του μεροκάματου να βρουν δου-
λειές που θα τους εξασφαλίζουν ένα καλύ-
τερο μέλλον. Διότι στο τέλος της μέρας τα 
προβλήματα πρέπει να βρίσκουν λύσεις 
και ο βουλευτής πρέπει να είναι ενεργός 
παράγοντας της λύσης.  

Χρειαζόμαστε συνεργασίες και αποτελε-
σματική εκπροσώπηση στα κέντρα λήψης 
αποφάσεων, σε μια συγκυρία που η χώρα 
διαθέτει νέα χρηματοδοτικά εργαλεία από 
το Ταμείο Ανάκαμψης, το νέο ΕΣΠΑ και 
την επανεκκίνηση του Αναπτυξιακού Νό-
μου. Ευκαιρία που χάνεται δεν επιστρέφει. 
Πρέπει τώρα με επιμονή στο τελικό αποτέ-
λεσμα να κατακτήσουμε νέες κορυφές για 
ολόκληρη τη Χαλκιδικιώτικη οικονομία και 
κοινωνία. 

Γρηγόρης 
Ζαρωτιάδης
Κοσμήτορας Σχολής 
ΟΠΕ ΑΠΘ

«Γιατί διεκδικώ την ευθύνη 
του Πρύτανη του ΑΠΘ»
Το Αριστοτέλειο είναι ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ!
Δεν είναι πεδίο δοκιμών αντιακαδημαϊκών πρακτικών, ούτε εργαλείο επιδίωξης αλλότριων μικροπολιτικών 
σκοπιμοτήτων ή ατομικών φιλοδοξιών. Δεν είναι μέσο πλουτισμού, ούτε ευκαιρία για «realestate». Σε έναν 
κόσμο που, ενώ μπορεί όλο και περισσότερα, παγιδεύεται σε κοινωνικοοικονομικά και περιβαλλοντικά αδιέ-
ξοδα, ο ρόλος της ακαδημαϊκής κοινότητας αποκτάκαίρια σημασία. Ως εκ τούτου, το να «ξαναγίνει» Πανεπι-
στήμιο το ΑΠΘ, το μεγαλύτερο ακαδημαϊκό ίδρυμα της χώρας,αποτελεί κυρίαρχη υποχρέωσή μας. 

Το Αριστοτέλειοένας χώρος, όπου άνθρωποι µε ακεραιότητα, διαφορετικής πολιτισμικής και κοινωνικής 
προέλευσης, συγκεντρώνονται για να μάθουν να σκέφτονταισε βάθος για τη φύση των πραγμάτων, για τους 
τρόπους µε τους οποίους ζούμε, δημιουργούμε και παράγουμε, για την αλήθεια και τη δικαιοσύνη, την ειρή-
νη και τις συγκρούσεις, την ελευθερία και την υπευθυνότητα, την ισόρροπη, δίκαιη διανομή του πλούτου, 
την υγεία και τη βιωσιμότητα, την ομορφιά και την αρετή. 

Μαθαίνουν να σταθμίζουν αυτές τις σκέψεις με βάση τα στοιχεία της εμπειρίας και να τις μεταφράζουν σε 
εφαρμογή, σε τεχνολογία και πολιτική, σε συστήματα δικαίου και διακυβέρνησης, καθώς και σε σπουδαία 
έργα επιστήμης, λογοτεχνίας και τέχνης. Όμως τα μεγάλα ξεκινούν από τα μικρά, τα άμεσα: 

- Σε έξι μήνες, η ανάπτυξη και ακολούθως η ολιστική εφαρμογή ενός συστήματος διοικητικής μέριμνας σύμ-
φωνα με τα διεθνή πρότυπα.

- Σε έξι μήνες ένα μακρόπνοοσχέδιο αξιοποίησης και επέκτασης των υλικών και άυλων υποδομών του Ιδρύ-
ματος, λαμβάνοντας υπόψη αφενός τα σημαντικά περιουσιακά στοιχεία του κι αφετέρου τις προτεραιοποι-
ημένες ανάγκες σχολών και τμημάτων – από τη διασφάλιση της ασφάλειας όλων ΣΗΜΕΡΑ ως την ανάπτυξη 
νέων κτιριακών εγκαταστάσεων - προκειμένου να διεκδικήσουμε με σοβαρότητα και αποτελεσματικότητα τα 
ανάλογα εθνικά και κοινοτικά κονδύλια.

- Από την πρώτη ημέρα,μια διαπανεπιστημιακή πρωτοβουλία προς διεκδίκηση της απαιτούμενης χρηματο-

δότησης και στελέχωσης, για να ανταποκριθούμε στις ανάγκες της νέας γενιάς και της κοινωνίας.

- Από την πρώτη μέρα, ούτε ρόπαλα, ούτε γκλόπ, ούτε κανενός είδους τραμπουκισμοί, παρενοχλήσεις ή δια-
κρίσεις, έμφυλες ή άλλες.

- Από την πρώτη μέρα, υπεράσπιση στην πράξη της δημοκρατικής νομιμοποίησης της διοίκησης του Ιδρύ-
ματος, προσπερνώντας με θεσμικό τρόπο ακόμη και αυτές τις κανονιστικές και νομικές διατάξεις που την 
προσβάλλουν, έως την απαραίτητη αλλαγή ενός κακού νόμου πλαίσιο.

Το ΑΠΘ, ένα πανεπιστήμιο με ανοικτές πόρτες, πλήρως ενσωματωμένο με τον αστικό ιστό, απόλυτα συντονι-
σμένο με τη ζωή της Θεσσαλονίκης και την οικονομία, ασφαλές καθώς θα λειτουργεί μαζί με την πόλη, για τη 
νέα γενιά και την κοινωνία.

Το ΑΠΘ, μια κοινότητα που σέβεται τη δημόσια περιουσία, που δεν επιτρέπει σε κανέναν να ασχημονεί στο 
σώμα του Ιδρύματος, που διασφαλίζει τηνελευθερία της σκέψης, την απρόσκοπτη κίνηση ανθρώπων και δι-
ακίνηση ιδεών, που αποτρέπει μισαλλόδοξες, αντικοινωνικές και αντιδημοκρατικές πρακτικές. Το ΑΠΘ, ένα 
βιώσιμο ίδρυμα, που εκπαιδεύει την κοινωνία για να υπερασπιστεί το μέλλον της, που μειώνει τις περιβαλ-
λοντικές επιπτώσεις του, ενώ διευρύνει το κοινωνικοοικονομικό του αποτύπωμα, που συμβάλει ενεργά στην 
επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Το ΑΠΘ, παρόν στα κέντρα λήψεως αποφάσεων και σχεδιασμού, τοπικά και διεθνώς, ένα πανεπιστήμιο που 
θα ανέλθει εκεί που του αναλογεί και θα ανταποκριθεί στον ρόλο του. Απέναντι σε όσους θυσίασαν την ακα-
δημαϊκότητα της κοινότητάς μας, αναδεικνύουμε την προοπτική ενός σύγχρονου, δημόσιου, δημοκρατικού, 
διαλλακτικού, ανοικτού Πανεπιστημίου που θα πρωτοστατήσει στην εκπαίδευση, την έρευνα, την επιστή-
μη, τον πολιτισμό και τις τέχνες.Η ακαδημαϊκή κοινότητα κι η ελληνική κοινωνία δικαίως προσδοκά από το 
Ίδρυμά μας!Με φρεσκάδα, ειλικρίνεια, όραμα και σχέδιο θα απελευθερώσουμε τις δυνατότητές μας και θα 
ανταποκριθούμε στην ευθύνη μας.
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Εμείς έχουμε χώρ ο!

Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθη κών για Ιδιώτες 
& Επαγγελματίες στη Θ εσ σ αλονίκη

Σύντομα σε κάθε γειτονιά
Αποθήκευση για αντικείμενα, 
οικοσυσκευές, επαγγελματικό 
εξοπλισμό κτλ.

Από 50€/μήνα για 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

www.storage24.gr
Ιωάννου Γκούρα 9. Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Νέο σημείο: Αρτάκης 2 καλαμαριά

2314 319 395   &   2310 231 557
Για πληροφορίες καλέστε μας
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Προτελευταία στάση μας στο αφιέρωμα της «Π» στις εκλογικές αναμετρήσεις της μεταπο-
λίτευσης, οι διπλές εκλογές του 2015, οπου από την πρώτη φορά αριστερά και το «κάτι 
διαφορετικό» φτάσαμε στο δημοψήφισμα, τις απειλές για Grexit αλλά και στην δεύτερη 
ευκαιρία για τον Αλέξη Τσίπρα και τον ΣΥΡΙΖΑ, τον Σεπτέμβριο του 2015, οκτώ μήνες μετά 
την πρώτη νίκη της αριστεράς.

Η πρώτη φορά αριστερά

Οι εκλογές της 25ης Ιανουαρίου του 2015 έχουν μείνει στην ιστορία ως εκείνες που έφε-
ραν για πρώτη φορά στην εξουσία στην Ελλάδα ένα κόμμα της ριζοσπαστικής αριστεράς.
Μετά την άκαρπη τρίτη ψηφοφορία για την εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας, η κυβέρ-
νηση συνεργασίας ΝΔ και ΠΑΣΟΚ αναγκάστηκε να οδηγήσει τη χώρα σε πρόωρες εκλογές 
στις 25 Ιανουαρίου 2015. Νικητής αναδείχθηκε ο ΣΥΡΙΖΑ, με βασικό σύνθημα στην προε-
κλογική του εκστρατεία το «Για πρώτη φορά Αριστερά», και σε συνθήκες ακραίας πόλωσης 
τις οποίες καλλιέργησε εν μέσω μνημονίου μετά την ουσιαστική χρεοκοπία της χώρας.

Παρά την εντυπωσιακή του άνοδο, ωστόσο, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν κατάφερε να επιτύχει αυτοδυ-
ναμία. Με ποσοστό 36,34% και 149 έδρες συνεργάστηκε με ένα κόμμα της λαϊκής Δεξιάς, 
τους «Ανεξάρτητους Έλληνες» (ΑΝΕΛ) του Πάνου Καμμένου, πάνω στη βάση του κοινού 
τους αντιμνημονιακού αγώνα. «Ο ελληνικός λαός έγραψε ιστορία» φώναξε ο Aλ. Τσίπρας 
από τα Προπύλαια το βράδυ της 25ης Ιανουαρίου» και συνέχισε «Ο λαός μας είναι χαρα-
κτηριστικό δείγμα της Ευρώπης που αλλάζει. Σήμερα έχουμε ένα πανηγύρι, μια γιορτή» 
τόνισε μεταξύ άλλων.

Τα αποτελέσματα 

Πρώτο κόμμα ήλθε ο ΣΥΡΙΖΑ με 36,34% και 149 έδρες, δεύτερο κόμμα η ΝΔ με 27,81% και 76 
έδρες, τρίτο κόμμα η Χρυσή Αυγή με 6,28% και 17 έδρες, τέταρτο κόμμα το Ποτάμι με 6,05% 
και 17 έδρες, πέμπτο κόμμα το ΚΚΕ με 5,47% και 15 έδρες έκτο κόμμα οι ΑΝ.ΕΛ με 4,75% και 
13 έδρες, έβδομο και τελευταίο κόμμα το ΠΑΣΟΚ με 4,68% και 13 έδρες.

Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ

Το επόμενο πρωί ακολούθησε συνάντηση του νικητή των εκλογών με τον επικεφαλής των 
ΑΝΕΛ στα γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ στην πλατεία  Κουμουνδούρου. Μετά την ολοκλήρωση της 
συνάντησης ο Πάνος Καμμένος δήλωσε πως δίνει ψήφο εμπιστοσύνης στον Αλέξη Τσίπρα.
«Θέλω να σας ανακοινώσω ότι από αυτή τη στιγμή υπάρχει κυβέρνηση στη χώρα. Οι Ανε-
ξάρτητοι Έλληνες δίνουμε ψήφο εμπιστοσύνης στον πρωθυπουργό κ. Αλέξη Τσίπρα», είπε 
ο πρόεδρος των ΑΝΕΛ και συμπλήρωσε: «Εκτελέσαμε την εντολή του ελληνικού λαού».

Το δημοψήφισμα

Στις 22 Ιουνίου η κυβέρνηση υποχώρησε στις αιτήσεις των δανειστών, κάνοντας έτσι 
πιθανή την επίτευξη συμφωνίας.   Η πρόταση για τη διεξαγωγή του δημοψηφίσματος 
ανακοινώθηκε από τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα αργά το βράδυ της Παρασκευής 26 
Ιουνίου, έπειτα από σύσκεψη του κυβερνητικού (και αργότερα υπουργικού) συμβουλίου 
το βράδυ της ίδιας ημέρας στο Μέγαρο Μαξίμου. Σύμφωνα με τη σχετική απόφαση και 
πρόταση του Υπουργικού Συμβουλίου προς τη Βουλή, «ο ελληνικός λαός καλείται να απο-

Εκλογές 2015: 
Η «πρώτη φορά Αριστερά» 
και η «δεύτερη ευκαιρία» 
του Τσίπρα

φασίσει με την ψήφο του εάν πρέπει να γίνει αποδεκτό το σχέδιο συμφωνίας το οποίο 
κατέθεσαν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και το Διεθνές Νο-
μισματικό Ταμείο στο Eurogroup στις 25 Ιουνίου και αποτελείται από δύο έγγραφα, τα 
οποία συγκροτούν την πρόταση επί της οποίας προτείνεται το δημοψήφισμα».

Τα κόμματα του ελληνικού κοινοβουλίου ανέπτυξαν σύντομα τις θέσεις τους. Ο ΣΥΡΙΖΑ, οι 
ΑΝΕΛ και η Χρυσή Αυγή τάχθηκαν υπέρ της απάντησης «όχι». Το ΚΚΕ δήλωσε την καταψή-
φιση της διεξαγωγής δημοψηφίσματος τέτοιου ερωτήματος. Η Νέα Δημοκρατία υποστή-
ριξε ότι το ερώτημα ουσιαστικά είναι «Ναι» ή «Όχι» στη ζώνη του Ευρώ και δήλωσε ότι 
επιζητεί την παραμονή της Ελλάδας σε αυτήν και ομοίως το Ποτάμι. Το ΠΑΣΟΚ θεώρησε 
το δημοψήφισμα αντισυνταγματικό, παίρνοντας θέση για την καταψήφιση της διεξαγω-
γής του.

Μετά την προκήρυξη του δημοψηφίσματος συνεδρίασε το Eurogroup και αποφάσισε να 
μην παρατείνει το πρόγραμμα στήριξης της Ελλάδας μετά το βράδυ της 30ης Ιουνίου, 
οπότε και έληγε, ενώ η ελληνική κυβέρνηση είχε αιτηθεί δύο φορές να δοθεί μια σύντομη 
παράταση, ώστε να γίνει ομαλά η διεξαγωγή του δημοψηφίσματος.

Η κυβέρνηση εξέδωσε πράξη νομοθετικού περιεχομένου με την οποία η περίοδος από τις 
29 Ιουνίου έως τις 6 Ιουλίου κηρύχθηκε τραπεζική αργία και τέθηκε ημερήσιο όριο ανα-
λήψεων 60 ευρώ. Σε αντίθεση με τις δημοσκοπήσεις που προέβλεπαν μια μικρή διαφορά 
και νίκη του «Ναι» έστω και οριακά, τα αποτελέσματα έφεραν μια μεγάλη επικράτηση του 
«Όχι»: 61,31% έναντι 38,69%.

Η δευτερη ευκαιρία του ΣΥΡΙΖΑ

Μετά το δημοψήφισμα και την υπογραφή του τρίτου μνημονίου, ο τότε πρωθυπουργός 
Αλέξης Τσίπρας, προσέφυγε στην ετυμηγορία του ελληνικού λαού. Οι βουλευτικές εκλο-
γές του Σεπτεμβρίου 2015 διεξήχθησαν στις 20 Σεπτεμβρίου. Ήταν πρόωρες εκλογές που 
διενεργήθηκαν από την υπηρεσιακή κυβέρνηση της Αικ. Θάνου.
Οι εκλογές προκλήθηκαν από την παραίτηση της κυβέρνησης Τσίπρα στις 20 Αυγούστου, 
μετά από την αποστασιοποίηση μεγάλου αριθμού βουλευτών του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. και την ψήφι-
ση νέας τριετούς δανειακής σύμβασης.  Στις 21 Αυγούστου, η λεγόμενη αριστερή πλατ-
φόρμα, σύστησε νέα κοινοβουλευτική ομάδα με την ονομασία Λαϊκή Ενότητα που αποτε-
λούνταν από 25 βουλευτές.

Ο ΣΥΡΙΖΑ παρά την έντονη κριτική του κόσμου για «αλλαγή του αποτελέσματος του δημο-
ψηφίσματος»  και την φυγή μεγάλου μέρους βουλευτών του κερδίζει της εκλογές, ανοίγο-
ντας μια νέα τετραετία για τον ίδιο και τον Αλέξη Τσίπρα στην Πρωθυπουργία. Επανέλαβε, 
όπως τον Ιανουάριο του 2015, τη συνεργασία του με τους Ανεξάρτητους Έλληνες.

Τα Αποτελέσματα

Πρώτο κόμμα ήλθε ο ΣΥΡΙΖΑ με 35,46% και 145 έδρες, με δεύτερο κόμμα η ΝΔ με 28,10% και 
75 έδρες, τρίτο κόμμα η Χρυσή Αυγή με 6,99% και 18 έδρες, τέταρτο κόμμα η Δημοκρατική 
Συμπαράταξη με 6,28% και 17 έδρες, πέμπτο κόμμα το ΚΚΕ με 5,55% και 15 έδρες, έκτο κόμ-
μα το Ποτάμι με 4,09% και 11 έδρες, έβδομο κόμμα οι ΑΝΕΛ με 3,69% και 10 έδρες, όγδοο 
και τελευταίο κόμμα η Ένωση Κεντρώων με 3,44% και 9 έδρες. 

Bαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος
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Αν υπάρχει μια περιοχή στη Β. Ελλάδα που ανήκει στον 
κατάλογο αυτών που εξακολουθούν να «αντέχουν» σε 
δημογραφικό επίπεδο είναι αυτή της Δυτικής Θεσσα-
λονίκης! Με την τελευταία απογραφή διεφάνει ανησυ-
χητικά φθίνουσα πορεία του πληθυσμού της Θεσσαλο-
νίκης, και αρκετών περιοχών της Β. Ελλάδας, ωστόσο 
στοιχεία έρευνας για το δημογραφικό πρόβλημα της 
χώρας από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, δείχνουν αύ-
ξηση πληθυσμού κυρίως σε δήμους της Δυτικής πλευ-
ράς της πόλης. Οι Δήμοι Παύλου Μελά και Κορδελιού 
Ευόσμου, παρουσιάζουν «ζυγαριά» υπέρ των γεννήσε-
ων και μεγαλύτερο εισερχόμενο πληθυσμό. 

Μια Κυβέρνηση οφείλει να ενισχύσει αυτές τις περιο-
χές, να τις πολλαπλασιάσει, δημιουργώντας κίνητρα, 
ώστε και οι νεότεροι να «γεννούν» περισσότερο, δημι-
ουργώντας προοπτικές. 

Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΚΑΙ ΟΙ ΝΕΟΙ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΝΔ 

Η ΝΔ αφουγκράστηκε από νωρίς την «δυναμική» αυτή 
σε περιοχές της χώρας και υιοθέτησε μια Δημογραφική 
Πολιτική προσανατολισμένη στην Οικογένεια, με στό-
χο τη στήριξη των ζευγαριών που τολμούν να κάνουν 

περισσότερα παιδιά. Θεσμοθέτησε επίδομα γέννησης 
2000 ευρώ για κάθε ένα παιδί που γεννιέται στη χώρα, 
αλλά και εισοδηματική Ενίσχυση 300ων  € και 600ων 
€ των Οικογενειών Ορεινών / Μειονεκτικών Περιοχών.

Επιπλέον, αυξάνει από 1/1/24 κατά 1.000 ευρώ το 
αφορολόγητο στις οικογένειες με παιδιά, αλλά και το 
επίδομα μητρότητας στους ελεύθερους επαγγελματίες 
και αγρότες από τους τέσσερις μήνες στους εννιά, στο 
ύψος του κατώτατου μισθού.  Αυξάνονται κατά 50.000 
οι θέσεις για βρέφη και νήπια σε βρεφονηπιακούς 
σταθμούς, ενώ συστήνονται 150 νέα Κέντρα Δημιουρ-
γικής Απασχόλησης Παιδιών. Παράλληλα, διευρύνεται 
το ωράριο λειτουργίας των Παιδικών σταθμών έως τις 
17.30, καθημερινά.

Οι Κοινωνικές Παροχές με τις οποίες η επίσημη Πολι-
τεία «αγκαλιάζει» τη νέα μητέρα δείχνουν το βαθμό 
ευαισθησίας της απέναντι στις δυσκολίες που αντιμε-
τωπίζει το ζευγάρι που επιθυμεί περισσότερα παιδιά, 
αλλά οι ελλείψεις σε υποστηρικτικές δομές, δεν το επι-
τρέπουν. Κομβικός ο ρόλος της «γειτονιάς», της «κοινό-
τητας», στον κοινωνικό ιστό Η Οικογένεια στην Ελλάδα, 
επιτέλους βρίσκει με τη ΝΔ την θέση που παραδοσιακά 

Ήταν Κυριακή και ήταν ευκαιρία να πάει 
να τον δει στη Θέρμη. Είχε πάρει από νω-
ρίς το λεωφορείο της γραμμής μαζί με «τον 
δικό της» για να τον περιμένουν στο μαγαζί 
όπου θα μιλούσε. Έβρεχε, αλλά ο κόσμος 
που είχε μαζευτεί, με ανοιχτές ομπρέλες, 
ήταν πολύς. Οι προεκλογικές συγκεντρώ-
σεις του πάντα της ανέβαζαν την αδρενα-
λίνη. Ήταν τα λόγια του που τη δικαίωναν. 
Ήταν η εικόνα του που την έπειθε ότι όσα 
έλεγε ήταν οι αληθινές σκέψεις του, όχι οι 
ατάκες που του είχαν μπριφάρει άσχετοι 
με την πραγματικότητα του μέσου Έλληνα 
τύποι εξ Αμερικής ή εξ ιδιωτικών σχολείων 
του Ψυχικού και της Φιλοθέης. Το βλέμμα 
και τα χέρια συμβάδιζαν με τον τόνο της 
φωνής του. Όχι σαν τον άλλον που σταύρω-
νε τα χεράκια του και χαμογελούσε ασυγ-
χρόνιστα έως ασυσχέτιστα με τα όσα έλεγε.

Ο Αλέξης ήταν για την Τάνια «ένας από 
εμάς». Για αυτό και μπορούσε να δει πόσα 
έτη φωτός απείχε η περιβόητη κατάκτηση 
της επενδυτικής βαθμίδας για την χώρα 
-αυτήν που ο Κυριάκος Μητσοτάκης  υπο-
σχόταν ότι θα πάρουμε κάθε εξάμηνο τα 

τελευταία τρία χρόνια- από την αύξηση 
του διαθέσιμου εισοδήματος των πολιτών. 
Για αυτό και μπορούσε να καταλάβει ότι 
οι κουβέντες περί μείωσης του κόστους 
δανεισμού της χώρας λόγω υψηλότερης 
επενδυτικής βαθμίδας ακούγονταν προ-
κλητικές στα αυτιά εκείνων που έβλεπαν 
τη μηνιαία δόση του δανείου τους να εκτο-
ξεύεται κάθε μήνα ψηλότερα. Πώς δηλαδή 
θα έφτανε «η ανάπτυξη» στο πορτοφόλι 
του εργαζόμενου; Μέσω των επενδύσεων 
και των νέων θέσεων εργασιών, ήταν το 
κυβερνητικό αφήγημα. Αστεία πράγματα! 
Κατά πρώτον, ποιες επενδύσεις; Το αερο-
δρόμιο του Ελληνικού παρέμενε κουφάρι, 
όπως ακριβώς και πριν από τέσσερα χρό-
νια. 

Οι αεροφωτογραφίες που είχαν κυκλο-
φορήσει έδειχναν ότι δεν είχε σκαφτεί 
ούτε μια τρύπα. Και ακόμα και αν έρχο-
νταν επενδύσεις, ποιες θέσεις εργασίας; 
Οι μαύρες και αδήλωτες στις γαλέρες της 
Μυκόνου και των άλλων νησιών ή αυτές 
των 780 ευρώ για δωδεκάωρα στα κρυφά 
και χωρίς ρεπό στα κοντέινερ-γραφεία κα-

μιάς βιοτεχνίας σαν αυτήν όπου δούλευε 
η Τάνια;

Δεν ήταν ούτε 30 χρονών ακόμα και ένιωθε 
να της τελειώνουν ήδη τα όνειρα. Την είχε 
ρουφήξει μια δουλειά που της προσέφε-
ρε εδώ και χρόνια μόνο το χαρτζιλίκι της 
-ούτε συζήτηση για να νοικιάσει χωριστό 
σπίτι από τους γονείς της- και ένα μικρό 
απόθεμα για να πηγαίνει να βλέπει μερι-
κές μέρες «τον δικό της» στην Πάρο όπου 
πήγαινε για σεζόν από τον Μάιο έως τον 
Σεπτέμβριο. Σε μερικές μέρες θα έφευγε 
πάλι και θα έκανε δύο μήνες να τον ξα-
ναδεί. Θα έχανε φυσικά και τις εκλογές. 
Και τις πρώτες, και τις δεύτερες. Ήταν σε 
αυτούς τους 220.000 εποχικούς εργαζομέ-
νους του τουρισμού για τους οποίους η 
κυβέρνηση που τάχα παραδίδει μαθήμα-
τα ηλεκτρονικής διακυβέρνησης με δεκά-
δες πλατφόρμες καθημερινής επαφής με 
το Δημόσιο δεν μπορούσε να φτιάξει μια 
εφαρμογή ώστε να ψηφίσουν από απόστα-
ση. Θα τους κουνούσε το μαντήλι και θα 
παρέμενε σφιχταγκαλιασμένη με τους συ-
νταξιούχους που θα της φιλούσαν το χέρι 

Γιάννης 
Κωνσταντινίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας
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Δημογραφικό - Η δυτική Θεσσαλονίκη
«γεννά» προοπτική

της οφείλουμε, δίνοντάς της επιλογές.
Με τη θεσμοθέτηση χώρων φύλαξης και φροντίδας 
παιδιών σε μεγάλες επιχειρήσεις, με το πρόγραμμα 
«νταντάδες της γειτονιάς», που θα εφαρμοστεί στα-
διακά σε όλη την επικράτεια και ήδη ξεκίνησε η εκ-
παίδευση των υποψηφίων Επιμελητών Επιμελητριών. 
Πρόκειται για ένα καινοτόμο πρόγραμμα που φορά 
κυρίως τη φύλαξη βρεφών ηλικίας από δύο μηνών έως 
2,5 ετών και προβλέπει την οικονομική ενίσχυση των 
εργαζομένων -κυρίως- γονέων, των μονογονέων, των 
αναδόχων και γενικά της οικογένειας οριζόντια, για τη 
φύλαξη του παιδιού ή των παιδιών τους, είτε εντός της 
οικογενειακής εστίας είτε στο σπίτι μιας/ενός παιδα-
γωγού-φροντιστή. 

Επιτέλους ο σημαντικός ρόλος της «γειτονιάς», στην 
ανάπτυξη της προσωπικότητας του παιδιού, χαρακτη-
ριστικό επί δεκάδες χρόνια της Ελληνικής Οικογένειας, 
επανέρχεται και θα ενισχυθεί ακόμη περισσότερο. Ο 
ρόλος της «γειτονιάς», της «Κοινότητας» στον Κοινω-
νικό Ιστό, την ανάπτυξη και εξέλιξη των παιδιών και 
την κοινωνικοποίηση όλης της οικογένειας, δυστυχώς 
έχει ατονήσει τις τελευταίες δεκαετίες. Οφείλουμε να 
επαναφέρουμε το «πλέγμα» αυτό στην Ελληνική Κοι-
νωνία και να το στηρίξουμε.  

Γενναία απόφαση η στεγαστική πολιτική «ΣΠΙΤΙ ΜΟΥ»

Για πρώτη φορά Ελληνική Κυβέρνηση στέλνει σαφές 
μήνυμα στήριξης στους νέους της χώρας μας, δημιουρ-
γώντας παράλληλα τις προϋποθέσεις για  απόκτησης 
στέγης, κάτι που μέχρι σήμερα αποτελούσε άπιαστο 
όνειρο. Διατίθενται 1,8 δις ευρώ σε συνολικά 137.000 
νέους δικαιούχους έως 39 ετών για τη Νέα Στεγαστική 
Πολιτική «Σπίτι μου» με φθηνά στεγαστικά δάνεια, 
προσιτά ρυθμιζόμενα ενοίκια και παροχή δωρεάν 
στέγης σε ευάλωτους πολίτες και οικογένειες. Αξίζει 
να σημειωθεί ότι, για τρίτεκνους, πολύτεκνους και για 
όσους αποκτήσουν την ιδιότητα αυτή κατά τη διάρκεια 

όταν θα τους έταζε κανένα καινούργιο κα-
λάθι «της Πεντηκοστής».

Ο Μητσοτάκης και η παρέα του αντιμετώ-
πιζαν τους ανθρώπους του μεροκάματου 
με τους κλασικούς όρους φιλανθρωπίας. 
Ορίστε, πάρτε ένα κουπόνι για το σού-
περ μάρκετ ή πάρτε και μια επιδότηση 
στο λογαριασμό ρεύματος και να λέτε και 
«ευχαριστώ». Τους νέους όμως του μερο-
κάματου τους φοβόταν και για αυτό θα 
φρόντιζε να τους κρατήσει κλειδωμένους 
στις γαλέρες. Σαν τους πλούσιους που ελε-
ημονούν στο κέντρο της πόλης, αλλά δεν 
θέλουν τους άστεγους και τους επαίτες 
στη γειτονιά τους. Η Τάνια ένιωθε να φου-
ντώνει και μόνο με τη σκέψη ότι τέτοιοι 
ήταν εκείνοι που κυβερνούσαν τη χώρα τα 
τελευταία τέσσερα χρόνια. Και τότε άκου-
σε τον Αλέξη να διαβάζει φωναχτά τις σκέ-
ψεις της: «Καλούμε τους εργαζόμενους και 
κυρίως τους νέους να πάνε στην κάλπη να 
ψηφίσουν για όλους εκείνους τους συνα-
δέλφους τους και τους νέους ανθρώπους 
που ο κ. Μητσοτάκης αποκλείει γιατί τους 
τρέμει». Αυτό και μόνο αυτό θα έκανε. 

Φεβρωνία 
Τύρη
Υποψήφια βουλευτής 
Α’ Θεσσαλονίκης ΝΔ

αποπληρωμής, τα δάνεια χορηγούνται άτοκα, με 100% 
επιδότηση του επιτοκίου από τη ΔΥΠΑ.  Ανεγείρονται 
παράλληλα 2.500 κοινωνικές κατοικίες και ανακαινίζο-
νται 4.000 κενές κατοικίες ιδιοκτησίας του δημοσίου, 
οι οποίες παραδίδονται με εξαιρετικά ευνοϊκούς όρους 
σε δικαιούχους.

Θέλουμε οι νέοι να «μένουν Ελλάδα»!

Μεταξύ των άσχημων νέων της τελευταίας δεκαετίας εί-
ναι ότι σωρευτικά από το 2010, οπότε επιβλήθηκαν τα 
μνημόνια έως το 2021, περίπου 600.000 άτομα, κυρίως 
νεαρής και παραγωγικής ηλικίας, με «βαριά καρδιά», 
μετανάστευσαν σε άλλες χώρες, με κύριο λόγο αυτής 
της δύσκολης απόφασης, την αύξηση της ανεργίας. 
Τα καλά νέα είναι ότι πλέον η μετανάστευση δεν απο-
τελεί μονόδρομο. Από τα 650 ευρώ που ήταν το 2019 ο 
κατώτατος μισθός, αυξάνεται τώρα στα 780 ευρώ. Με 
το Νέο Πρόγραμμα Διακυβέρνησης της ΝΔ, μέσα στην 
επόμενη τετραετία, ο κατώτατος μισθός θα αυξηθεί 
στα 950 €, ενώ θα αναπροσαρμόζεται βάσει του μέσου 
όρου του μισθού πλήρους απασχόλησης στον ιδιωτικό 
τομέα. Ο μέσος μισθός θα ανέβει πάνω από 25% στα 
1.500€ από 1.170 €. 

Φροντίσαμε να γίνουμε πόλος έλξης επενδύσεων Τε-
χνολογικών κολοσσών και όχι μόνο. Η χώρα μας γί-
νεται διεθνές “hub” καινοτόμων πρακτικών, έρευνας 
και τεχνολογίας. Θέλουμε οι νέοι μας να επιστρέψουν 
και να μείνουν στην Ελλάδα. Όχι άλλοι οικονομικοί 
μετανάστες στο μέλλον της χώρας μας! Ευνοϊκοί όροι 
απόκτησης κατοικίας, στήριξη των νέων ζευγαριών και 
της οικογένειας με αύξηση των δομών και Κοινωνικών 
Παροχών σε όλη τη χώρα, ενίσχυση του ρόλου της «γει-
τονιάς». Με αφετηρία τις περιοχές που «κράτησαν» 
δημογραφικά, προχωράμε να δημιουργήσουμε κι άλ-
λες προϋποθέσεις.  Στην επόμενη καταγραφή θέλουμε 
να είμαστε περισσότεροι και να ζούμε καλύτερα! Και 
θα το πετύχουμε! 



15

Χαρτζιλίκι στις γαλέρες

Τα ιδρυτικά κράτη των Ηνωμένων Εθνών διακήρυξαν το 1945 την αποφασιστικότητα τους να 
διασώσουν τις επερχόμενες γενεές από τη μάστιγα του πολέμου. Δεσμεύτηκαν να δημιουρ-
γήσουν προϋποθέσεις για τον σεβασμό προς τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το διε-
θνές δίκαιο. Δυστυχώς, η διεθνής έννομη τάξη και οι αρχές πάνω στις οποίες οικοδομήθηκε 
έχουν πλέον τεθεί σε ανοιχτή αμφισβήτηση.Ιδίως σε συνέχεια της ρωσικής εισβολής, καθώς 
και προκλητικών και παράνομων ενεργειών άλλων δρώντων.Ο αναθεωρητισμός βρίσκεται 
σε πλήρη ανάπτυξη με τις δυνάμεις του αναθεωρητισμού να καταπατούν, είτε λεκτικά, είτε 
με πράξεις, το Διεθνές Δίκαιο, συμβάλλοντας έτι περισσότερο τόσο στη διάβρωση του βεστ-
φαλιανού μοντέλου διεθνούς οργάνωσης, όσο και στην απονομιμοποίηση του συστήματος 
δομών που αναδείχθηκαν μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο.    

Η τρέχουσα περίοδος ανανεωμένου γεωπολιτικού ανταγωνισμού μεταξύ των μεγάλων δυ-
νάμεων και των περιφερειακών παικτών του διεθνούς συστήματος, αναδεικνύει τη σημα-
σία μιας συγκροτημένηςΕθνικής Στρατηγικής, που επιτρέπει στην πατρίδα μας όχι απλώς να 
αντιδρά, αλλά να δημιουργεί τις προϋποθέσεις  διπλωματικής, στρατιωτικής και οικονομικής 
ισχυροποίησης, συγχρονιζόμενη με την μεγάλη εικόνα και λαμβάνοντας υπόψη το αναδια-
τασσόμενο πλέγμα σχέσεων ανάμεσα σε εταίρους, συμμάχους και ανταγωνιστές. 

Η ελληνική εξωτερική πολιτική έχει κατοχυρώσει μεταπολιτευτικά ένα πολύ σημαντικό κε-
κτημένο. Τις ιστορικές αποφάσεις για τον δυτικό και ευρωπαϊκό προσανατολισμό της χώρας, 
που λήφθηκαν μετά το 1974 και για μισό αιώνα ισχύον ανεξαρτήτως της εναλλαγής στην 
εξουσία κομμάτων με διαφορετικές ιδεολογικές καταβολές. Δεν αρκεί, όμως, μόνο αυτό. 
Απαιτείται προσαρμογή στις διαρκώς μεταβαλλόμενες συνθήκες, με ενεργό συμμετοχή στην 
ενωμένη Ευρώπη, στην ευρωζώνη και στο ΝΑΤΟ, με ενεργό συμμετοχή στον σχεδιασμό περι-
φερειακών πρωτοβουλιών για την ειρήνη και τη σταθερότητα, με αναβαθμισμένο γεωπολιτι-
κό ρόλο στην Ανατολική Μεσόγειο, με προβολή ήπιας ισχύος στα Δυτικά Βαλκάνια και πέρα 
από αυτά, με ενεργό συμμετοχή στους διεθνείς οργανισμούς και στα διεθνή fora.

Σήμερα, η Ελλάδα συνιστά πυλώνα σταθερότητας και ασφάλειας στην Ανατολική Μεσόγειο, 
καθώς και περιφερειακό ενεργειακό κόμβο. Ο Διαδριατικός Αγωγός (ΤΑΡ) και το Αμερικανι-
κό Υγροποιημένο Φυσικό Αέριο (LNG), σε συνδυασμό με το FSRU της Αλεξανδρούπολης, τις 
αποθήκες αερίου σε περιοχές όπως η Καβάλα, καθώς και το Διασυνδετήριο Αγωγό Ελλάδος – 
Βουλγαρίας (IGB), καταδεικνύουν μία ακόμα σημαντική παράμετρο της ανθεκτικότητας που 
η Ελλάδα οικοδομεί για τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, καθώς επίσης αντανακλά την περιφε-
ρειακή ηγεσία της Χώρας και τον αναβαθμισμένο ρόλο της Βορείου Ελλάδος και της Αλεξαν-
δρούπολης. 

Η στρατηγική σύμπλευση της Χώρας με τις ΗΠΑ τα τελευταία χρόνια λειτουργεί ως προωθη-
τής της γεωπολιτικής και διπλωματικής παρουσίας της Ελλάδος στην Ανατολική Μεσόγειο 
και συνολικότερα. Η ανανέωση της αμυντικής συμφωνίας με τις ΗΠΑ, το επικαιροποιημένο 
πρωτόκολλο της Συμφωνίας Αμυντικής Συνεργασίας (MCDA) μεταξύ Ελλάδος – ΗΠΑ και οι 
συνεδριάσεις των ομάδων εργασίας του σχήματος 3+1 (Ελλάδα, Κύπρος, Ισραήλ, και Ηνω-
μένες Πολιτείες) αποτελούν απτές αποδείξεις. Την ίδια στιγμή, η εμβάθυνση των σχέσεων 
Ελλάδος – Ισραήλ δημιουργεί σημαντικές δυνατότητες αμοιβαίως επωφελούς συνεργασίας 
σε σειρά τομέων, όπως η οικονομία, η άμυνα, το εμπόριο, ο τουρισμός, οι επενδύσεις, η αγρο-
τική ανάπτυξη, η τεχνολογία, η ενέργεια, το περιβάλλον, η ναυτιλία και η εκπαίδευση.

Η Ελλάδα μπορεί και πρέπει να εκμεταλλευτεί τη συγκυρία προωθώντας τα εθνικά της συμ-
φέροντα και κεφαλαιοποιώντας τις προσπάθειες των τελευταίων ετών. Η ελληνική πραγματι-
κότητα δεν μπορεί άλλο να τρέφεται από λαϊκίστικές αυταπάτες και βολικές ψευδαισθήσεις, 
να στηρίζεται σε απλοϊκές εξηγήσεις και τελικά να οδηγείται στη δημιουργία εσωτερικών και 
εξωτερικών εχθρών, αναπαράγοντας και διαιωνίζοντας το σύνδρομο μιας Ελλάδας φοβικής, 
περίκλειστης, περιχαρακωμένης στα νότια όρια της βαλκανικής χερσονήσου. Με πρόταγμα 
το αξιακό παράδειγμα του φιλελεύθερου διεθνισμού και πυρήνα του εθνικού συμφέροντος 
τον γεωπολιτικό ρεαλισμό, να αναπτύξουμε μια Εθνική Στρατηγική που αποπνέει αυτοπε-
ποίθηση και σιγουριά. Η Ελληνική Διπλωματία χρειάζεται να σχεδιάσει δράσεις, να εμπλου-
τίσει και να επικαιροποιήσει το οπλοστάσιό της, με στόχο την αποτελεσματική συνύπαρξη 
μακρόχρονης συνοχής και τακτικής ευελιξίας.Ο αείμνηστος και διαρκώς επίκαιρος Βύρων 
Θεοδωρόπουλος σημειώνει σχετικά: «Ενώ η παρατήρηση και η μελέτη των εξωτερικών θεμά-
των γίνεται in vitro, η χάραξη και ο χειρισμός της εξωτερικής πολιτικής έχουν τις δυσκολίες 
και τους κινδύνους που έχει κάθε είδους επέμβαση in vivo». 

Βαδίζοντας στο δρόμο προς τις κάλπες της 21ης Μαΐου, τις κρισιμότερες εκλογές των 
τελευταίων χρόνων, βλέπουμε πως η πόλωση καλά κρατεί και η αντιπαράθεση κορυφώ-
νεται. Βλέπουμε όμως και μια προσπάθεια να παρερμηνευτούν τα ξεκάθαρα μηνύματα 
που στέλνει το ΠΑΣΟΚ. Ποιοι τα παρερμηνεύουν; Οι δυο πρωταγωνιστές του παλαιού 
δικομματισμού, εκείνοι που δίνουν μάχη για την παραμονή στην εξουσία, μάχη για την 
καρέκλα, μάχη για το παλιό, το ξεπερασμένο. Οι κκ. Μητσοτάκης και Τσίπρας δίνουν τα 
ρέστα τους στην προσπάθεια τους ο πρώτος να παραμείνει στο Μέγαρο Μαξίμου και ο 
δεύτερος να επιστρέψει.

Όσο κι αν προσπαθούν όμως να θολώσουν το ξεκάθαρο μήνυμα του ΠΑΣΟΚ- Κινήματος 
Αλλαγής και του προέδρου του Νίκου Ανδρουλάκη, εμείς θα επιμένουμε. Στις εκλογές 
της 21ης Μαΐου οι συμπολίτες μας ψηφίζουν ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής και η κάλπη βγά-
ζει ΠΑΣΟΚ! 

Ψηφίζουμε ΠΑΣΟΚ για ένα νέο μοντέλο διακυβέρνησης στη βάση προγραμματικών συ-
γκλίσεων, που θα βάζει την κοινωνία στο προσκήνιο, θα θέτει τις ανάγκες της Νέας 
Γενιάς σε προτεραιότητα, θα δίνει λύσεις στα προβλήματα του συνόλου της κοινωνίας: 
των εργαζομένων, των ανέργων, των συνταξιούχων, θα ενισχύσει την Παιδεία, θα δη-
μιουργήσει ένα σύγχρονο Εθνικό Σύστημα Υγείας, ένα κράτος Δικαίου, μια χώρα που 
θα διοικείται από τους άξιους που θα επιλέγονται μέσα από διαφανείς διαδικασίες και 
opengov και όχι από λίστες «αιτημάτων» πολιτικών γραφείων. Ψηφίζουμε ΠΑΣΟΚ και 
βγαίνει ΠΑΣΟΚ για όλα τα παραπάνω και ακόμα περισσότερα, όπως είναι διατυπωμένα 
με σαφήνεια και τεκμηρίωση στο πρόγραμμα του κόμματος, ένα πρόγραμμα βασισμένο 
στις αρχές της Σοσιαλδημοκρατίας.

Και εδώ είναι η διαφορά μας με τους δυο εκφραστές του παλαιοκομματισμού. Εμείς το 
δικό μας πρόγραμμα, πάνω στο οποίο θελουμε να οικοδομήσουμε την Ελλάδα του μέλ-
λοντος το έχουμε καταθέσει στον λαό εδώ καιρό. Έχουμε κάνει γνωστές τις θέσεις μας 
για όλα τα μεγάλα ζητήματα, για την αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης, 
για το νέο παραγωγικό μοντέλο το οποίο χρειάζεται η χώρα, για την ενίσχυση του πρω-
τογενούς τομέα, για το πρόγραμμα της κοινωνικής κατοικίας, για την παροχή κινήτρων 
και ενίσχυση της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, για τη δημιουργία νέων υψηλά 
αμειβομένων θέσεων εργασίας. 

Το πρόγραμμά μας, τεκμηριωμένο, κοστολογημένο, ρεαλιστικό αποτελεί μια εναλλακτι-
κή πρόταση διακυβέρνησης, ένα κυβερνητικό πρόγραμμα έτοιμο να εφαρμοστεί άμεσα. 
Είναι ξεκάθαρο, γνωστό και δημοσιευμένο. Σε αντίθεση με τους κκ. Μητσοτάκη και Τσί-
πρα οι οποίοι επιμένουν να μιλούν με αοριστολογίες και συνεχίζουν να επιδίδονται σε 
δημόσιες αντιπαραθέσεις, ανούσιες. Σε αντιπαραθέσεις της… ατάκας! Γιατί το ΠΑΣΟΚ- 
Κίνημα διαθέτει σχέδιο και δεν το κρύβει. Οι άλλοι; 

Στις 21 Μαΐου οι πολίτες επιλέγουν το ΠΑΣΟΚ και εκλεγούν το ΠΑΣΟΚ. Δίνοντας ισχυρό 
διψήφιο ποσοστό κάνουμε το ΠΑΣΟΚ πρωταγωνιστή των εκλογών, εγγυητή της σταθε-
ρότητας στη χώρα και θέτουμε ως προτεραιότητα τις πολιτικές και όχι τα πρόσωπα, 
δίνοντας έμφαση στην κοινωνία.

Η αρχιτεκτονική της ελληνικής 
εξωτερικής πολιτικής:
προκλήσεις και προοπτικές

Ψήφος στο ΠΑΣΟΚ είναι ψήφος στην 
προοπτική, την κοινωνία, τη νέα γενιά
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Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α
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Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


